

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA NUMERO, 11

AÑO XX
NUMERO 6317

PALMA DE MALLORCA
SABADO 18 DE ENERO DE 1930

FRANQUEO HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
CONCERTADO TELEFONO NUMERO 200

La fiesta de San Antonio

La cabalgata de la R. S. Hípica de Mallorca

Publicada por nosotros, ayer, la reseña de los actos religiosos celebrados con motivo de la festividad del día, daremos hoy cuenta de la cabalgata, ya que, dada la hora en que ésta se celebró, no pudimos hacerlo. Organizada como en años anteriores, por la Real Sociedad Hípica de Mallorca salió ayer del hipódromo, sitio donde se organizó.

La cabalgata, conforme lo anunciado, después de recorrer las calles principales de nuestra ciudad, pasó ante la iglesia de San Antonio de Viana, sitio donde se efectuaba la bendición de caballerías.

Alma de esta fiesta y renovador de esta costumbre, fué, como en años anteriores, el capitán don Miguel Vidal Fluxá, jefe de la Sección de sementales de Baleares, quien con verdadero entusiasmo ha cuidado siempre de todo cuanto con la organización de esta cabalgata se relacionaba.

Numeroso gentío (la bondad del tiempo, pues ayer hizo un día primaveral, se prestó a ello) presenció el desfile de la cabalgata que se organizó en la siguiente forma:

Abrían marcha varios soldados de la sección de sementales, a los que seguía un carretón llevando la imagen de San Antonio Abad.

Venían luego infinidad de carretones, cabrioles, carros y jinetes, éstos sus corceles, muchos de ellos luciendo artísticos adornos; precisa hacer especial mención de dos cabrioles, representando, uno, artística cesta de limones, guiado por su propietario don Cayetano Pomar, y otro, preciosa canastilla de flores, conducida por don Juan Guasp.

Iban también en la cabalgata: un carro adornado al típico estilo payés llevando varias niñas con el clásico traje mallorquín; un cabriolé, figurando el sol, y varios carruajes bien adornados en los cuales iban los elementos directivos de la Real Sociedad Hípica de Mallorca.

Cerraba la cabalgata el "landeau" de la Sección de sementales, que iba ocupado por el Alcalde, don Juan Aguiló; el Presidente de la R. S. Hípica de Mallorca, Marqués del Palmer; capitán de Caballería señor Vidal y secretario de la Alcaldía, señor Piña.

La cabalgata, después de desfilar por las calles de itinerario, al pasar frente a la iglesia de San Antonio iban parando sus cabalgaduras, siendo éstas bendecidas por el Rdo. señor don Pedro Nicolau, Pbro.

Desde allí, reanudada la marcha, se dirigieron al campo de la Hípica, donde, después de un breve parlamento del capitán don Miguel Vidal, dando las gracias en nombre de la Hípica a los concurrentes, fueron todos los que tomaron parte en la cabalgata obsequiados con un lunch.

Los premios

He aquí la lista de los premios otorgados por el Jurado a los carruajes que en la cabalgata tomaron parte:

1. Citron Vert, 250 ptas. Pedro Roig; 2. Guillón, 150, Juan Guasp; 3. Vinicius, 100, Gabriel Ferrá; 4. Dies Irae, 90, Rafael Jaime; 5. Amer Picon, 90, Pedro Ginard; 6.

Auberive, 90, Bartolomé Moner; 7. Utica, 80, Juan Camps; 8. Carro típico, 80, Ramón Barc; 9. Valentine, 70, Miguel Bestard; 10. Rayo, 70, Luciana Adalit; 11. Chelito, 60, Bartolomé Lull; 12. Sains Gene, 50, Miguel Ripoll; 13. Uskub, 50, Antonio Estrades; 14. Carro mallorquín, 40.

15. Gris, 40, Juan Payeras; 16. Carro San Antonio, 40, Bernardo Company; 17. Vulaines, 30, Cayetano Pomar; 18. Sermoise, 30, Juan Guasp; 19. Soledad, 30, Juan Guasp; 20. Mandarin, 30, Antonio Sastre; 21. Sacus, 30, Bartolomé Ramis; 22. Enganche, 4 caballos, 25, Miguel Fullana.

23. Mula morena, 25, José Bernials; 24. Burríta, 25, Bartolomé Trias; 25. Uranus II, 25 Jaime Vaquer; 26. Boto Fuego, 25; Pablo Martín; 27. Valiente, 20, Juan Pol; 28. Enganche de dos caballos, 20, Juan Payeras; 29. Id. dos caballos pequeños, 20, Manuel Llofrú; 30. Un Reve, 20, Juan Jaime; 31. Charlestón, 15, Baltasar Vich y 32. Mensurah, 15, Guillermo Coll.

El Jurado encargado de otorgar estos premios lo constituían el Presidente de la Hípica, Marqués del Palmer; don Jaime Homar; don Jorge Dezeallar, don Pascual Ribot y don Gabriel Villalonga.

En la iglesia de San Antonio
Durante todo el día, la iglesia de S. Antonio fué visitadísima, que no decae en nuestra ciudad ni en los pueblos de la isla la popular devoción al santo abad. Por la noche, con los actos anunciados se dió término a la solemne novena.

DE ARTE

La exposición Pujet

Hoy, en las "Galerías Costa" se inaugura una exposición de cuadros originales del pintor ibicenco don Narciso Pujet. Estará abierta hasta el 30 del actual.

He aquí el catálogo:

1. La Machacadora.—2. Procesión de las banderas.—3. Procesión de S. José.—4. Saliendo de misa.—5. El Corpus de la Marina.—6. En misa.—7. Procesión del Corazón de Jesús.—8. En la reja.—9. Festeix.—10. Arando.—11. Descanso de la modelo.—12. La de los ojos negros.—13. Labores del campo.—14. Un rincón (del Niu Blau).—15. La ermita.—16. En el mercado.—17. Almendros en flor.—18. Pescando.—19. Día de fiesta.—20. Santa Eulalia.—21. Misa de ocho.—22. San Telmo.—23. San Miguel.—24. En Santa Eulalia.—25. Barcos empavados.—26. Familia del campo.—27. Casa Correo de Formentera.

Ejercicios espirituales

Mañana, domingo, a las siete de la noche, empezará en la capilla de las Reliquias de Montesión la primera tanda de Santos Ejercicios a los del Patronato Obrero. Los dirigirá el Rdo. P. Bartolomé Arbona, S. J.

Durante el primer acto se anunciarán las horas de la mañana y tarde en que empezarán los Ejercicios y terminarán para llegar con puntualidad al trabajo.



Barcelona. — S. M. el Rey en la inauguración oficial del Hospital de San Pablo

50 AÑOS ATRAS

18 Enero.—En el oratorio del Real Castillo se bendijo anteayer una figura de la Virgen Dolorosa, regalo de la Sra. Princesa de Asturias y obra del distinguido escultor mallorquín D. Luis Font; fueron padrinos D. Carolina de Espina y D. Francisco Frontera, de Valldemosa. Después de cantado el Stabat Mater y rezada una misa, el señor Rector pronunció un sentido sermón alusivo a la función que se celebraba. El vestido y las alhajas con que está adornada la Dolorosa fueron costeadas por la madrina, esposa del Capitán General de estas islas Rodríguez de Espina.

19 Enero.—El Ayuntamiento de esta Ciudad acordó en la sesión de ayer que se proceda a la titulación de las calles del arrabal de Santa Catalina y caserío del Terreno y dar el nombre de San Elías a la calle nueva del huerto del Carmen.

Junta provincial de Protección a la Infancia

Extracto de los acuerdos tomados por la Comisión Permanente de la misma en la sesión que bajo la presidencia del Excmo. Sr. Don Antonio Barceló y con asistencia de los Vocales Sres. Pascual, Buades Ferrer, Ferral y Vives Secretario, se celebró a las 17.30 horas del día 14 del actual.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior, así como los socorros concedidos en el mes actual por las Secciones primera y tercera. Quedó enterada la Junta de varios asuntos de trámite; y se tomaron los acuerdos siguientes.

Aceptar la invitación de la Junta provincial de Protección a la Infancia de Barcelona por escrito de 27 de Diciembre último y de una Circular del Consejo Superior sobre el

mismo asunto, para que esta Junta envíe seis varones de sus protegidos con un acompañante, a visitar la Exposición de aquella Capital, a los que se dará por una semana alojamiento y asistencia gratuita en una de sus Instituciones. Fué nombrado como acompañante, el Vocal reverendo Sr. Ferriol al que se le concedió un voto para sufragar los gastos que por tal motivo se le originen, designándole a la vez para que se entreviste con el Padre Vives, S. J. Director del Patronato Obrero de San José, a fin de que entre los asistentes protegidos puedan elegir los que consideren más aptos; comisionándose al Vocal Tesorero Sr. Pascual, para que visite al Sr. Delegado de la Compañía Transmediterránea referente a la expedición de los pasajes.

El Vocal acompañante Sr. Ferriol propuso y fué aceptado por unanimidad, sea concedido un premio de 50 pts. que como estímulo se otorgará en una libreta de la Caja de Ahorros al individuo que mejor hecho presente un dietario de la visita, pudiendo ser este subdivido en dos a juicio de la Permanente.

Fueron aprobados los siguientes conciertos para el pago del impuesto del cinco por ciento por las cantidades que también se indican:

El solicitado por la Real Sociedad Hípica de Mallorca por la cantidad anual de 2.500 pesetas: El solicitado por el "Veloz Spor Balear" por la cantidad anual de 200 pesetas, el solicitado por el empresario del Cine "Asistencia Palmesana" 300 pesetas anuales.

Disponiendo que por cumplimiento del pago del cinco por ciento del Cine "La Aldeana" se persone en dicho local tan pronto se lo permitan los trabajos de esta Junta, el Agente Investigador de la misma, Don Julio Inogés e intervenga la taquilla hasta hacer efectivas las cantidades que adeuda por dicho impuesto; haciendo también extensiva dicha

intervención a las Sociedades de Foot-Ball Alfonso XIII y Mallorca Sport, por el mismo motivo.

Fueron aprobadas las cuentas presentadas por la Tesorería de esta Junta, correspondientes a los ingresos y gastos obtenidos durante el 4.º trimestre del año último. Dicha cuenta será publicada en el "Boletín Oficial" de esta provincia, conforme a lo ordenado.

Y se levantó la sesión.

Sección tercera. Mendicidad. Mes de Diciembre de 1929.

Ingresos	
Por suscripciones mensuales	467'00
Id. donativos, (una sola vez)	1.000'00
Id. suscripciones anuales	00'00
Suman los ingresos:	1.467'00
Gastos	
Por limosnas entregadas a pobres mendicantes	429'70
Id limosnas entregadas a pobres enfermos y necesitados	474'30
Id. personal y material,	63'60
Id. alquileres, ropas y otros efectos	72'70
Id 1.120 raciones suministradas a pobres mendicantes por el Patronato Obrero de San José a 0'10 ptas. una	112'00
Total:	1957'30
Déficit en 1.º de Diciembre	804'90
Idem para 1.º de Enero	490'50

Nota: Durante este mes se han socorrido 29 pobres mendicantes y 77 enfermos necesitados habiendo habido tres altas de los últimos.

Además se han repartido 4 panes grandes, 10 pequeños, 2 pares de alpargatas, 3 pares de zapatos y 5 prendas de ropa nueva.

Se han asistido 15 pobres ancianos con un litro de leche diario.

Palma, 31 de Diciembre de 1929.—El presidente de la 8.ª Sección, Rafael Ferrer, Pbro.

Han ingresado dos pobres en la Misericordia, y costeado el viaje a dos para Barcelona, a uno para Ibiza y a dos para Barcelona, a uno para Ibiza y a dos para Mahón.

Socorros de Lectancia a razón de un litro de leche diario a niños.

Id. pagados en metálico a razón de 20 pesetas, a madres que han tenido mellizos o han dado a criar sus hijos por prescripción facultativa, 16.

Socorros a razón de cinco pesetas en metálico, 1.

Id de comida diaria en el Patronato Obrero de San José a niños, 8.

Palma, 31 de Diciembre de 1929.—El Presidente de la 1.ª Sección, Pedro Buades.

Colegio del Sagrado Corazón

Son Español

La reunión de las señoras Hijas de María tendrá lugar el martes, 21, a las cuatro y media de la tarde; será presidida como de costumbre por el Rdo. Padre José Marzo, S. J., Director de la Congregación.

En el oratorio de Ca's Correu

En el oratorio de Ca's Correu se celebró ayer una solemne fiesta en honor de San Antonio Abad.

Ofició y predicó el Rdo. don Bartolomé Font, Rector de dicho oratorio y capellán de San Ferriol.

La concurrencia fué muy numerosa.

El Papa y la educación

De "El Debate":

"El documento pontificio que acaba de conocer el mundo católico, y con él todas las naciones atentas a los intereses de la civilización, expone la doctrina de la Iglesia sobre el problema docente y educativo hoy que las exaltaciones nacionalistas, de un lado, y las deficiencias de la vida familiar, por otro, ponen en grave peligro de ser mal entendido y erróneamente interpretado el derecho de educar a la juventud, que la Iglesia y la familia tienen anterior y superiormente al mismo derecho del Estado. No es doctrina nueva; es la doctrina de siempre, la que podríamos llamar doctrina eterna, si bien las circunstancias históricas por que la humanidad atraviesa ofrecen a la voz del Papa un ambiente de oportunidad, que haga resaltar con mayor viveza la excelencia de los principios salvadores que proclama.

Nuestra época sufre dos crisis gravísimas: el nacionalismo con su natural escuela, el estatismo egocéntrico y opresor de la sociedad, y la desmoronación del hogar, a empuje del más grosero materialismo. Contra estos dos enemigos del niño dirige su augusta palabra el Sumo Pontífice. A la familia le recuerda sus legítimos e imprescriptibles derechos de la educación de los hijos; al Estado hace presente sus limitados y condicionados derechos sobre la educación de los ciudadanos. La familia, dice el Papa, es anterior a todo derecho de la autoridad civil. De Dios, autor de la naturaleza, recibe la familia la fecundidad natural y consiguientemente la misión educadora sobre su prole. Cuando los padres dejen incumplidas sus obligaciones a este respecto, entonces entran en vigor los derechos del Estado, que más que derechos podríamos llamar estrictamente deberes de proteger al educando y de suplir con él las deficiencias de la familia.

Al lado del eminente rango en que la ley natural coloca a la familia respecto de la educación, explica el Papa el puesto que la ley sobrenatural concede a la Iglesia. Ella engendra espiritualmente a

sus fieles, y en la vida sobrenatural de los hijos. Por eso, a ella compete una legítima misión educadora, que explícitamente le señaló su divino Fundador. "Id y enseñad a todas las naciones". No tiene límites ni conoce fronteras este magisterio verdadero de la Iglesia.

¿Puede temer algo el Estado de esta primicia que la Iglesia y la familia poseen en materia de enseñanza? El Papa afirma que no; sólo beneficios pueden originarse de este legítimo orden de jurisdicciones, y desde luego queda reconocida en la Encíclica la incumbencia propia del Estado de exigir que todos los ciudadanos tengan cierto conocimiento de las leyes civiles y nacionales y cierto grado de cultura moral y física, conforme a las condiciones de nuestros tiempos.

La historia de las instituciones docentes acude a la evocación de Pío XI, dispuesta a confirmar sus asertos. ¿Qué no ha hecho la Iglesia por la educación? ¿Quién se preocupaba de la escuela cuando ella empezó a preocuparse? ¿En qué regazo nacieron y se desarrollaron las primeras Universidades del mundo? No ya los fieles, sobre los cuales actúa principalmente la tutela pedagógica de la Iglesia, pero aún sobre los no creyentes, sobre los pobres salvajes, cuando debe la cultura humana al denodado empeño con que ella ha acudido a cumplir aquel divino precepto: "Id y enseñad a todas las gentes".

Creemos que esta Encíclica tendrá una larga eficacia en la formación del criterio católico sobre materia como ésta, no siempre rectamente enfocada. El Papa declara inadmisibles los monopolios docentes de carácter estatista. Llama a los padres de familia a sus debidas posiciones en la crianza y educación de sus hijos. Reclama para la Acción Católica un papel importantísimo en la formación espiritual y aun física de la juventud. La luz de Roma irisa de resplandores todas las facetas del problema. Esperemos con confianza en la fecundidad adscrita a las palabras de la verdad eterna.

La alarma del problema monetario

De una crónica del Corresponsal de "Diario de Barcelona" en Madrid.

"Las entidades económicas de Cataluña, las clases mercantiles de la cortejos importadores de bacalao de diferentes regiones costeras, numerosos gremios de fabricantes, han iniciado un fuerte movimiento demostrativo de la alarma que ha despertado en buena parte del país la campaña de depreciación de la valuta nacional emprendida fuera de aquí para poner en tela juicio, en primer término, el prestigio financiero de España, y después para obligarnos a movilizar el "stok" oro acumulado durante la guerra por nuestro primer establecimiento de crédito.

Los problemas políticos no han logrado interesar a la ciudadanía española, la cual ha permanecido del todo indiferente, lo mismo delante de los fracasados actos de fuerza para derribar la dictadura, que de las combinaciones, mudanzas e incitativas, que ésta intentó poner por obra, para remozarse y sostenerse; ahora bien, la diferencia truécase de pronto en favor, cuando surge una amenaza seria a la integridad del bolsillo, y entonces los amenazados tocando a sonámbulo por tiendas, fábricas y tenderetes, pretenden reunir las legiones para defender y solicitar del Gobierno medidas radicales y extraordinarias que conjurando el peligro siguiera de momento les permita reanudar la interrumpida siesta.

El revuelo de la última hora que estamos presenciando levanta, en el ánimo de las personas reflexivas y sensatas que lo contemplan, el amargo convencimiento de la verdad que encierra el rancio refrán nacional que dice: "Nadie se

acuerda de Santa Bárbara hasta que truena". Todos los que ahora chillan y nos hablan con aire compungido de protestas de letras, revisión de precios, elevación de coeficientes, de carestía de vida, etc. no sé como vieron ni delante de los aumentos de deuda pública ni de la aparición del presupuesto extraordinario felizmente eclipsado, ni de la acción absorbente de los monopolios, ni tampoco de la imperiosa necesidad de ir pensando en tomar medidas de previsión, para preparar con parsimonia y seguridad, la estabilización de la peseta; tumbados a la bartola, como suele decirse, esperaban el maná a semejanza de los israelitas, confiando en que un Gobierno providencia, sacaría las castañas del fuego, cuando llegara el momento difícil. No son sólo los que ocupan los puestos de mando en la nave del Estado, los que tienen deber y obligaciones que cumplir, también los tiene y muy señalados, por cierto, la ciudadanía; uno de ellos, conste en preocuparse del porvenir analizando y estudiando los problemas reales para señalar con la indispensable anticipación los escollos de la ruta. Tal misión u oficio lo llevan a cabo siempre; dentro de las sociedades bien constituidas, las clases directoras que no pueden permanecer durmientes un solo instante. ¿Saben desempeñar en España las mencionadas clases su papel? Nos da respuesta terminante a la pregunta, lo que acontece hoy y sus antecedentes, si examinamos ambos empleando frialdad justiciera".

Obres del Foment de Pietat

Demanau-les a la Librería Politécnica Maura, 7 (Travesía, calle Colón).

Llegan a Barcelona los poseedores del segundo premio de Navidad

Son unos hermanos, comerciantes de Puerto Rico, que poseen diez vigésimos. — Para evitar que les confiscaran los vigésimos los llevaron escondidos en una bolsita de tela entre la ropa.

Barcelona, 14. — A bordo del "Marqués de Comillas", llegaron procedentes de San Juan de Puerto Rico, los comerciantes hermanos González, poseedores de diez vigésimos del número 35.677, premiado con el segundo premio de Navidad, de diez millones de pesetas.

Los hermanos González se dirigieron al Banco Royal of Canadá, que guardará los vigésimos hasta su cobro y se encargará de percibir el importe. Con el cajero del citado Banco fueron los hermanos González a la lotería situada en Rambla del Sr. Valdés, quien reconoció los vigésimos y puso un telegrama a Madrid pidiendo autorización para el pago.

Los poseedores se muestran muy parcos y reservados no entablando conversación alguna y rehuendo llamar la atención. Estuvieron largo rato en la puerta de la lotería, y cuando vieron que no había ninguna persona con el señor Valdés penetraron en el establecimiento. No dijeron nada de sus nombres ni de sus circunstancias. Después de enterarse por el lotero de que dentro de cinco o seis días estarán los efectos al pago depositaron los vigésimos en el citado Banco y se ausentaron de Barcelona para hacer excursiones por los alrededores de la ciudad.

Hemos podido averiguar que ellos son quienes pusieron el cable pidiendo la ratificación del número premiado con el segundo premio. Han ocultado en Puerto Rico su suerte, y por ello no ponían firma en el cable. Los vigésimos los han traído de tal manera doblados, que apenas parecían un pequeño canuto de siete centímetros de largo por un calibre de dos y medio, que escondían en una bolsita de tela entre la ropa. Esta precaución se debía no sólo al valor que representaban los diez vigésimos, sino a que la lotería está severamente perseguida en aquellos países y estaban expuestos a que las autoridades confiscasen los vigésimos y los inutilizasen. Los compraron hace 4 meses probablemente a un camarero o sobrecargo de uno de los buques que hacen la ruta periódica a España.

También se sabe quién o quienes pueden poseer los otros vigésimos. Por el cajero del Royal Bank of Canadá se presentó al mismo tiempo, por su cuenta, otro vigésimo que pertenece al comerciante de Tabacos don Pedro Pérez Torres, que ha llegado también a bordo del "Marqués de Comillas" para cobrar el premio. Por cierto que este señor ignoraba que los hermanos González fueran poseedores de diez vigésimos. Ni unos ni otro se han enterado de su suerte, porque, apesar de ser amigos y venir en el mismo barco, nada dijeron. El señor Pérez Torres se enteró cuando el Banco le indicó que eran los hermanos González.

Los padres de familia y la Asamblea de Catedráticos de Institutos

Una nota de la Asociación nacional

La Asociación Nacional de Padres de Familia ha dado a la prensa la siguiente nota:

"El espectáculo que ha ofrecido la Asamblea de catedráticos de Instituto, recientemente celebrada en la Corte, al discurrir el lugar que a la Religión corresponde dentro de la Segunda enseñanza, nos obliga a llamar la atención de las familias cristianas sobre la necesidad de asociarse, para imponer el criterio católico en la organización del funcionamiento de las instituciones establecidas por el Estado.

Aun reducido el caso a sus justas proporciones; porque sólo ha concurrido a la Asamblea una minoría exigua de los catedráticos y debemos pensar que

la mayor parte de los ausentes habrían obrado de muy distinto modo: es lo cierto que los padres de familia debemos sentir profunda amargura, al contemplar que aquellas personas llamadas por delegación nuestra a ejercer el magisterio sobre nuestros hijos, para convertir la escuela en la prolongación de nuestros hogares cristianos; cuando han tenido que deliberar a la faz de la nación no hayan proclamado sin vacilaciones que la Religión católica es "luz" que ilumina nuestras inteligencias con la enseñanza de las verdades reveladas, "ley" que enfrena nuestras voluntades con los preceptos divinos y eclesiástico y "gracia" que robustece nuestras flaquezas para fortalecernos en la práctica del bien.

Y ante esta triple virtud que tiene nuestra Religión sacrosanta para obrar sobre el entendimiento, sobre el corazón y sobre la conducta, ningún educador verdadero puede menospreciar la grandísima eficacia que aquélla posee para forjar los caracteres, templar las almas y educar las juventudes.

Aún podríamos añadir que en España es la Religión católica la clave indispensable para explicar todas las grandezas nacionales, para descubrir el tejido de nuestra historia, para atisbar la formación de nuestro carácter, para reducir a unidad las variedades geográficas y regionales; en una palabra, para conocer y amar todo cuanto encierra nuestra Patria.

Por creer que lo ocurrido es sencillamente un grito dado en medio de la soledad, sin repercusión en la conciencia pública, ni enlace alguno en las esferas del Poder político, nos limitamos a llamar la atención de los padres de familia y encarecerles la necesidad de vigilar constantemente la educación de sus hijos; pues si en la hora de calma, cuando no e siente el soplo del viento anticlerical, así obran los llamados a inspirar confianza en el seno de las familias cristianas, mal podremos esperar mejor fortuna el día en que la amenaza de la persecución asome por el horizonte y no nos deje ya recoger para el bien de nuestros hijos más que el fruto de la simiente que ahora, con nuestra laboriosidad y diligencia, hayamos sembrado.

Madrid, a 11 de Enero de 1930. — La Junta Directiva de la Asociación Católica Nacional de Padres de Familia."

El Cardenal Verdier

Copiamos de una crónica de París:

"El cardenal Verdier, nuevo arzobispo de París, que acaba de regresar a su capital, ha sido durante su estancia en Roma el primer cardenal francés que pisaba el palacio Farnese, sede de la Embajada francesa cerca del Quirinal. Primeros efectos de la reconciliación de la Iglesia y el Estado.

La recepción reservada por el Soberano Pontífice y por las autoridades romanas al cardenal Verdier ha sido verdaderamente asombrosa. El Papa no conocía al nuevo cardenal que había designado fiándose en la voluntad póstuma del anterior arzobispo, M. Dubois. La impresión que le causó no pudo ser más excelente, y desde el primer día que le vió el colmo de atenciones, que todos los periódicos franceses han comentado en frases halagüeñas.

Los familiares del Pontífice están de acuerdo para decir que Mgneur Verdier ha producido en Roma la impresión de un santo.

Estas noticias tienen su natural repercusión en París donde el nuevo cardenal ha llegado con una aureola, que es una humillación pesadísima para su gran modestia. Varios prelados que trataron a Pío X, nos han dicho que Mgneur Verdier, por su dulcísima condición, por su modestia ejemplar, por su bondad, por su fe ardiente, recuerda mil detalles del Eterno Pontífice cuyo corazón se destruyó al conocer que una guerra horrible iba a causar la muerte espantosa de millones de seres humanos.

El cardenal de París viene a su ciudad

con el espíritu lleno de grandes proyectos caritativos, con el alma encendida de amor; será un gran arzobispo y hombre que necesitaban los católicos de París para afianzar con su corajudo y bondadoso las conquistas realizadas por el espíritu agudo y perspicaz de su predecesor".

"Hormera Balear, S. A."

De conformidad con los estatutos sociales, se convoca la Junta general de accionistas, para la presentación y aprobación del resultado de la contabilidad y demás asuntos que señalen y convengan los vigentes estatutos.

Dicha junta se celebrará el día 15 del actual, a las 15 horas, en su local social.

Palma, 17 Enero, de 1930.

Desea comprar

Embarcación a motor de 20 a 30 palmos en buen estado. Oportunidades detalladas y precio a Plaza de San Eulalia, 10.

Andrés Muntañer Rasmont

MEDICO Enfermedades de la Piel Ex-alumno-médico del Dispensario Martínez Anido y del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Rayos X, Diatermia, Luz roja, Rayos Ultravioleta. San Alonso, 31 Consulta de 10 a 12

Javier Garau Armet

MEDICO Campaner, 3 Consulta de 11 a 12

Banco de Sóller

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, a tenor de lo prevenido en el artículo 17 de los Estatutos, ha acordado convocar a la Junta General ordinaria para el día 26 de los corrientes, a las diez y media, en el domicilio social.

Los accionistas podrán retirar las papeletas de asistencia todos los días laborables de 9 a 12.

Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. Accionistas. Sóller, 15 de enero de 1930.—El Director Gerente, Amador Canals.

Advertimos a las entidades y personas que nos envíen correspondencias, reseñas, notas informativas, etc., que no las publicaremos si no las recibimos con las suficientes garantías para acreditar su autenticidad.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

• DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc. •

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del diente y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

El Santo Evangelio

Domingo segundo de Epifanía
Según San Juan, Cap. 2

En aquel tiempo se celebraban las bodas de Caná de Galilea, y estaba allí la Madre de Jesús. También fué convidado Jesús con sus discípulos a las bodas. Y como viese a faltar vino, la Madre de Jesús le dice: No tienen vino. Y Jesús le dijo: Mujer, ¿qué nos va a tí y a mí? aún no es llegada mi hora. Dijo su madre a los que servían: Haced cuanto él os dijere: y había allí seis hidrias de piedra destinadas a la purificación de los judíos, y cabían en cada una dos o tres metretas (1). Y Jesús les dijo: Llenad las hidrias de agua. Y las llenaron hasta arriba. Y Jesús dijo: Sacad ahora, y llevad al maestrasala. Y lo hicieron así. Y luego que gustó el maestrasala el agua hecha vino, como no sabía de donde era (aunque los sirvientes lo sabía porque, porque habían sacado agua) llamó al esposo y le dijo: Todos sirven al principio buen vino: y después que los convidados han bebido bien, entonces sacan el más flojo; más tú reservaste el buen vino para lo último. Este fué el primer milagro que hizo Jesús en Saná de Galilea: y manifestó su gloria y creyeron en él sus discípulos.

De Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY
E. A. J. 1.—Radio Barcelona.

A las 17'30: Apertura de la Estación.

Flor de Andalucía, pasodoble; Otchi tchorinya; Nocturna, tango; Ojos criollos, pericón; Jotas; Oriental.

A las 18'00: Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa.

El Trío Iberia interpretará: Lucinda, vals; Paganini, selección; Serenata.

Noticias de Prensa

Cavallería rústica, selección; Besalú, fox.

A las 19'00: Cierre de la Estación.

A las 20'30: Apertura de la Estación.

Idiomas

Cuso elemental de alemán, con asistencia de alumnos ante el micrófono, por las Escuelas Massé, a car-

go del profesor Herrn Luis Schepelmann.

Alas 21'00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona.

Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de monedas y valores. Cierre del Bolsín de la tarde.

Información agrícola

De la Bolsa oficial de comercio de Barcelona.

Cotizaciones de los mercados agrícolas y ganaderos.

La Orquesta de la Estación interpretará: Las alegres comadres de Windsor, obertura; La alsaciana, selección; Siciliana, serenata; Mon coeur est vôtre, vals lento; Java callejera; Bacchanalis, one step; You're my heart, fox.

A las 22'00: Noticias de Prensa.

In formación de actualidad, referente a la Exposición Internacional de Barcelona.

A las 23'00: Cierre de la Estación.

PROGRAMA PARA MAÑANA

E. A. J. 13.—Radio Catalana.

A las 21'00: Apertura de la Estación.

Paso por Manola, pasacalle; Softly as in morning sunrise; Lolita; Idilli capricios, sardana; El rey del aire; A lumbred years from now; Que michina se fué; Cuando llora la mujer; La peineta española; Digga Digga Do; L'Elixir d'amore Sigfried, acto tercero, escena primera; Nocturno núm. 2. Bandura, pot-pourri de melodias ucranianas; Marionettes; Tristán e Isolda, muerte de Isolda; Le nozze di Figaro; Tristeza nocturna; I faw down an'go boom!!; Los verderones, los cartelistas; Arribeño; Seguidillas; Yust another night; I'm sorry-Sally.

A las 23'00: Cierre de la Estación.

E. A. J. 1.—Radio Barcelona.

A las 11'00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Emisión de sobremesa. Les fulles seques, sardana; La Bejarana, dúo:

Los cuentos de Hoffmann, intermedio y minuetto; Cantares; ¡Viva tu gracia!, marcha española; Mai piul, vals lento; Chaloupe, schotis; La nave naufragada; España moruna, marcha one step; Doña Francisquita, selección; Constantinopla, fox; Adiós montañas mías!, zorzico; Aimer boire, chanter, vales; Poeta y aldenano, obertura; Cavallería rústica, intermezzo; Madame Angot, selección; Piedad, tango; Nit de lluna, barcarola; La paloma, canción; Shinda, fox.

A las 15'00: Cierre de la Estación.

A las 17'30: Apertura de la Estación.

Ciclo litúrgico del Año Cristiano

Conferencia semanal, a cargo de D. Luís G. Plá, Presbítero.

Agricultura

Sesión agrícola semanal. "Las plagas del olivo". Conferencia por Nicasio Oliván.

A las 20'00: La Orquesta de la Estación interpretará: Danza española núm. 1 de la Vida Breve; Vieux conte; Serenata morisca; De escena andaluza; Minutto de la Sonata núm. 2 op. 49.

A las 20'40: Información deportiva.

A las 21'00: Cierre de la Estación.

PROGRAMA PARA EL LUNES

E. A. J. 13.—Radio Catalana.

A las 19'00: Apertura de la Estación.

Cotizaciones del Bolsín de la tarde.

El tío boquilla, one step; Seguidillas gitanas; Ché, Papusa, oi!...; Apache; El crepúsculo de los Dioses, marcha fúnebre de Sigfried El sueño de una noche de verano, obertura.

Noticias de Prensa

Otello, Credo; La golondrina; Guzlares, cuento; Guzlares, Marta y murmuradoras; Mi viaje; Mentirrosa, tango; Rodolfo; Cómo quieres que la hiedra... canción montañesa; Cuando yo no la quería... canción montañesa; La española; Mia bella Rosa; Heroína.

A las 20'30: Cierre de la Estación.

E. A. J. 1.—Radio Barcelona.

A las 11'00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del

Representantes se necesitan

para puertas de hierro, onduladas, ballestas y tubulares, de la renombrada marca Puertas Fors. Dirigirse por escrito dando detalles e informes a Cortes, 616, 1.º-2.º, Barcelona.

PARA VESTIDOS DE NOCHE
En los Almacenes Le Printemps
SAN NICOLAS 13 y 5
Encontrarán el mejor surtido en Tafetanes y Tuiles color
Crepés Satin y Georgettes
ENCAJES DE SEDA
Medias A M F las mejores
SASTRERIA MODISTERIA

tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

A las 13'00: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana. El barberillo de Lavapiés, calesera y tirana; Sansón y Dalila; Lorenzo, tango; Arabia, pasodoble; Martierra, jota pueglerina; Potro la Madriles, schotis; Tosca, romanza; Georgia, charlestón; La noche de Reyes, selección.

Información teatral

Bolero; Juristen-Ball Tanze, vales; Scheherezade; Festival en Bagdad; Córdoba; El profeta, selección; Rosamunda, entreacto; Barcarola; Melodía solemne; Risas y locuras, fox.

Información de actualidad, referente a la Exposición Internacional de Barcelona.

A las 15'00: Cierre de la Estación.

Juan Jaume

Exayudante de Otorino-laringología de la Facultad de Medicina de Barcelona
GARGANTA—NARIZ—OIDO
Consulta de 10 a 1
Plaza Eusebio Estada, núm. 1

Miguel Valentí Mestre

MEDICO
Urología (Vias urinarias).
Ginecología (enfermedades de la matriz).
Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12.

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.
J. MIRO
Vidriera, 40 al lado de la Chocolatería Bordoy.

Fomento Agrícola de Mallorca

Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se convoca a los Sres. Accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio social, Cifre, 2, día 26 del mes en curso a las doce y media de la tarde.

En el vestibulo del establecimiento está de manifiesto la relación de los Sres. Accionistas que tienen derecho de asistencia a la Junta de referencia, con expresión de los votos que les corresponde emitir.

Palma, 11 de enero de 1930.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca.—El Presidente, Manuel Fuster.

Máquinas de coser y bordar

PFAFF E IMPERY
Venta al contado y a plazos
Casa Banquá.—Calle Colón

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA

El Marqués de Saint-Evremont

PARIS Y LONDRES EN 1793

por

CARLOS DICKENS

Con censura eclesiástica

dres en el cementerio de San Paneracio de los Campos. Recibí su postrer suspiro, y le hubiera acompañado a su última morada a no ser por cierto motín que movió el populacho con motivo de sus funerales, pero yo mismo le deposité en el ataúd.

El señor Lorry vió desde el sitio donde se hallaba dibujarse una sombra fantástica en la pared, y buscando quién podía causarla, descubrió que procedía de los cabellos de Ferry Cruncher, que se habían erizado instantáneamente.

—Permitid que os dé una prueba de mis palabras—continuó el espía—. Puedo demostraros el error en que estáis presentándoos la certificación del entierro de Roger Cly, documento que por

casualidad llevo en mi cartera. Miradlo; dignaos leerlo, porque está en regla y debidamente legalizado.

El señor Lorry vió crecer la sombra de la pared y aparecer a Cruncher, que se acercó sin ser visto por Barsard, y dijo dando un golpe en el hombro del espía:

— Sois vos, señor mío, el que puso en el ataúd a Roger Cly?

—Sí, yo.

—¿Podéis decirme—añadió con ademán sombrío—quien lo sacó?

—¿Qué queréis decir?—balbuceó Barsad sentándose y poniéndose pálido como un cadáver.

—Que Roger Cly no ha estado nunca en la huesa—respondió Cruncher con voz lúgubre—. Que me ahorque si miento.

El espía miró a Cartone y a Lorry, quienes por su parte miraban a Cruncher con creciente sorpresa.

—Lo que pusisteis en el atúd no era un cadáver, sino piedras y tierra.

—¿Cómo lo sabéis?

—No os importa—murmuró Cruncher—Hace mucho tiempo que os guardo rencor por esta mala pasada. ¿Pues qué! ¿Así se engaña a un honrado comerciante? Os ahogaría con gusto por media guinea.

Sydney Cartone y el anciano, asombrados con este incidente, suplicaron a Cruncher que se explicase.

—En otra ocasión será—respondió Ferry con tono evasivo—; la época en

que nos hallamos no es la mejor para explicaciones. Digo únicamente que Roger Cly no estaba en el ataúd donde este hombre pretende haberlo depositado. Que se atreva a sostener lo contrario aunque no sea más que con un ademán, y le ahogo por media guinea.

Ferry Cruncher creía seguramente hacer una oferta generosa.

—Esto prueba una cosa—repuso Sydney—: que mi carta es buena. Señor Barsad, en medio de las sospechas que llenan la atmósfera, os podéis dar por muerto si demuestro que estáis aquí en relaciones con otro agente de Pitt antiguo compañero vuestro, que para engañar mejor a sus enemigos se hace pasar por muerto.

—¿No jugáis, señor Barsad?

—No, renunció a la partida. Nuestro empleo es tan mal visto en el populacho, que por poco me arrojó al agua la canalla en el momento de embarcarme para Francia, y el pobre Cly le hubiera sido imposible partir a no haber concebido la excelente idea de hacerse pasar por muerto. Pero lo que es para mí un enigma que no acierto a comprender es que este hombre haya podido descubrir el fraude.

Ferry Cruncher no pudo menos de dar una prueba de su liberalidad ofreciéndose a estrangular al espía por cinco chelines. Este se volvió y dijo con ai-

re más resuelto dirigiéndose a Cartone:

—No puedo perder tiempo; estoy de servicio, y es forzoso que me aleje. Si tenéis que hacerme alguna proposición, hablad pronto. No me exijáis nada que tenga relación con mi empleo, porque me expondría a una muerte segura y preferiría negarme rotundamente a engañar a mis superiores.

Habláis de rasgos de desesperación, y creo que todos seguimos un juego desesprada. Pensadlo bien, porque yo también puedo denunciaros, jurar lo que quisiera y perderos inmediatamente. ¿Qué tenéis que pedirme?

—Un servicio insignificante. ¿Sois carcelero en la Conserjería?

—Ya os he dicho que una evasión es imposible—dijo Barsad con firmeza.

—¿Quién os habla de evasión? ¿Sois carcelero en la Conserjería?

—Algunas veces.

—¿Podéis serlo cuando queréis?

—Entro en la cárcel.

Sydney llenó el vaso y lo vació lentamente en la chimenea. Cuando cayó la última gota, se levantó y dijo a Barsad:

—Os he hecho venir aquí porque importa que tuviese testigos del valor de mis cartas. Pasemos ahora a aquel aposento. No necesitamos luz. Allí os diré lo que exijo de vos.

CAPITULO IX

¡Que se lean!

Mientras Sydney Cartone y Barsad estaban en el aposento inmediato, donde hablaban tan bajo que ni siquiera se oía el murmullo de sus voces, el señor Lorry miró al tío Cucher con manifiesto descontento. El aspecto del honrado comerciante no era, en efecto, el más propio para inspirar confianza; apoyado ya sobre un pie, ya sobre otro, y cambiando continuamente de actitud, examinaba sus uñas con con sospechosa atención y cuando tropezó con la mirada de su amo, se apoderó de él aquella tos especial que le obligaba a ponerse el hueco de la mano delante de la boca y que no indicia jamás un carácter lleno de franqueza.

—Acereaos Ferry—dijo el anciano. Nuestro hombre avanzó oblicuamente.

— En qué os ocupábais antes de ofreceros al servicio del público en la puerta de la casa Tellson?

Después de unos instantes de reflexión, Ferry tuvo una idea luminosa.

—Era labrador—respondió.

—Tengo motivos para suponer—dijo el anciano, agitando el dedo índice con ademán severo—que os habéis valido del apoyo de la casa Tellson para encubrir un oficio ilegal e infamante. Si es cierto lo que pienso, no esperéis que continúe mis relaciones con vos cuando

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Lo que dicen Alvarado y Largo Caballero en la encuesta de "Informaciones,"

Ni tú ni yo--dijo el marqués de Cortina a Romanones--veremos el fin de la Dictadura

Una opinión muy curiosa

La colaboración hispano-francesa en Marruecos-- Agasajos al Residente general francés

Llegada del Rey y Primo de Rivera a Madrid

La campaña de "Le Temps," contra España

Madrid, 18 (1'00)

Nota del Presidente

Ayer noche se facilitó a la Prensa, la nota siguiente del Presidente:

"Bien se me alcanza la gravedad de las palabras que he de dedicar al incidente cuyo conocimiento me ha impresionado, de la discusión surgida recientemente entre *Le Temps* y *ABC* y por ello quisiera que ellas fuesen detenidamente meditadas.

Más inclinado al elogio que a la censura, empearé por consignar el que en esta ocasión merecen "ABC" y el señor Pérez Caballero, y señalar que si todos los periódicos y todos los políticos, cuando se trata de casos como éste, demostraron el mismo celo, mucho mejor sería el ya favorable concepto que España disfruta en el mundo.

Desgraciadamente, el silencio y la indiferencia responden generalmente a los ataques de esta índole. Ahora debo decir que juzgo altamente censurable la conducta de "Le Temps" dando acogida, fuera de toda oportunidad y actualidad, a un artículo como el del señor Ladreit que ni siquiera defiende ni favorece los intereses de su país. Sería pueril ocultar que España mantiene una organización adecuada para velar por sus intereses y buen nombre en la Prensa extranjera y que esta organización ha sostenido relaciones con "Le Temps", que ha dado benévola acogida en sus columnas a artículos de escritores acordes con ella. Esta relación se interrumpió por desacuerdo en la estimación del servicio, por parte de los que lo prestaban. Desde aquel día "Le Temps", acaso con ignorancia de su Dirección, ha dejado de tener para el Gobierno español la benevolencia que guiaron sus relaciones durante más de dos años. He de reconocer que el caso es singular en la Prensa europea, pues cuando la necesidad de combatir el frente general de ataque de que fué víctima España hace más de un año llevó al Gobierno al intento de despejar el falso ambiente cerado, lo logró de gran parte de la Prensa americana, inglesa, italiana, alemana y portuguesa, sin más que apelar a la rectitud de su juicio y mediante la demostración de la verdad.

También otros grandes periódicos franceses enviaron corresponsales especiales cuya corrección y desinterés fueron exquisitos. Recordemos el caso de M. Sauerwein, de "Le Matin", que a duras penas admitió algún agasajo social y familiar al que correspondió con largueza y cortesía.

De parte de la Prensa española los hechos y actitud demuestran claramente la independencia de su pro-

ceder. A mí me contraría mucho tener que hablar con tanta claridad, pero es que lo ocurrido es inaudito por extemporáneo, injusto y contrario a la estrecha cordialidad de relaciones existentes entre los dos pueblos vecinos, cuidadosamente mantenidas por sus gobiernos.

Seguramente a la Dirección de "Le Temps" no le contraría en menor grado que a mí ver que sus columnas, justamente reputadas en el mundo, dan acogida alguna vez a plumas que la pasión o el interés conduce a destemplanzas y actitudes injustificadas, haciéndose eco de la ofensiva desatada contra España, con grave daño al crédito y a la economía de la nación, por intereses que se dicen lesionados por la obra de resurgimiento de la dictadura española, que pone su mayor cuidado en atender todos los requerimientos y mantener todas las cordialidades".

El Rey y el Presidente en Madrid

Madrid, 17 (22'00)

Regreso de Barcelona

Esta mañana llegó el Rey a Madrid, con el jefe del Gobierno.

A recibirles acudieron a la estación los infantes don Jaime y don Fernando éste con sus hijos; todos los ministros a excepción del de la Economía Nacional, que sigue indispuerto; el secretario de Asuntos Exteriores, gobernadores civil y militar, Capitán general, director de Seguridad y numerosas personalidades.

El Rey y el jefe del Gobierno se mostraban muy complacidos de su breve estancia en Barcelona.

El marqués de Estella preguntó a sus compañeros de gabinete cómo se encontraba el conde de los Andes. Se le contestó que, según parece, la luxación que sufre en la rodilla carece de importancia.

Desde la estación el Monarca marchó a Palacio y el general Primo de Rivera al ministerio del Ejército.

Delicado obsequio del casino de clases a Su Majestad el Rey

Esta mañana fué recibido por el Rey una comisión del Casino de Clases, presidida por el capitán general de la primera región, que hizo entrega al Monarca de una estatua en bronce de la Reina doña María Cristina, obra del soldado de la brigada obrera y topográfica Juan Luis Vasallo.

El Rey agradeció mucho el delicado recuerdo.

Audiencia regia

El Monarca tuvo esta mañana una numerosa audiencia militar, en la que figuraban los generales marqués de la Garantía, García Parreño y Rodríguez, los coroneles Vianor, Sánchez Mesa, Giraldo, Corral, Lamadrid y Ungria, el agregado naval a la embajada de Italia, Gabetti

el agregado a la de los Estados Unidos, Slecher, y otros jefes y oficiales.

Despacho

A la una y cuarto llegó a Palacio el general Primo de Rivera.

Manifestó que llevaba a la firma del Rey algunos decretos que carecían de importancia.

El Residente general de Francia en Marruecos ha llegado a Madrid

Madrid, 17 (22)

Llegada de M. Saint

Esta mañana, a las nueve y cuarto, llegó en el sudexpreso de Hendaya el Residente general de Francia en Marruecos, M. Lucien Saint.

Le recibieron en la estación del Norte el director interino de Marruecos señor de las Bárcenas, el jefe de la sección militar, coronel Asencio; embajador y cónsul de Francia, personal diplomático y consular francés y elementos de la colonia de su país.

M. Saint, después de saludar a los presentes se dirigió al Hotel Ritz, donde se hospedó.

El objeto de su viaje es cumplimentar al Rey y ultimar con el general Primo de Rivera los detalles de la organización de las aduanas mixtas de las fronteras de ambas zonas de protectorado y de las comunicaciones telegráficas y telefónicas entre Rabat y Tetuán.

Almuerzo en Palacio en honor del Residente francés en Marruecos

Este medio día se celebró en Palacio el almuerzo en honor del residente general de Francia en Marruecos.

Presidió el Rey que tenía a su derecha a la Infanta Beatriz, marqués de Carisbrooke, señora de Thierry y ayudante del Monarca, y a la izquierda a la Infanta doña Cristina, marqués de Thierry, señorita de Heredia y M. Blum, teniente de la marina francesa.

A la derecha de la Reina se sentaron el general Primo de Rivera, la marquesa de Carisbrooke, al general francés Nogué y el duque de Vistahermosa y a la izquierda, M. Saint, duquesa de San Carlos, teniente coronel Moulin, agregado militar a la Embajada de Francia y el oficial mayor de alabarderos.

Las cabeceras de la mesa estaban ocupadas por el duque de Miranda y el conde de Maceda.

Madrid, 18 (1'00)

Conferencia de éste con el marqués de Estella.—Se estrecharán las relaciones con Francia para completar la pacificación de Marruecos

A las 9'30 de la noche se ofreció un banquete al Residente general de Francia en Marruecos, en la Secretaría de Asuntos Exteriores.

En las cabeceras de las mesas estaban el marqués de Estella y el general Saint.

Asistieron 17 comensales.

La cena terminó a las 11'15 y el marqués de Estella brindó para que continúe la buena amistad entre Francia y España, con buena voluntad, como hasta ahora, —dijo— para resolver todos los asuntos marroquíes.

El Residente francés contestó, profundamente emocionado, agradeciendo las atenciones y expresando que siente gran simpatía por España, y que la íntima colaboración de las dos naciones es indispensable para continuar la campaña en pro de la Civilización en Marruecos, y que continuará la obra de unión.

El marqués de Estella y el Residente M. Saint, que hablaron en francés, al terminar los brindis se estrecharon la mano.

De sobre mesa, tomando café en el salón donde celebróse la comida, sostuvieron ambos una conversación de media hora.

Luego salieron, recorriendo las galerías iluminadas abandonando luego el Residente francés la Secretaría de Asun-

tos Exteriores. Al ver a un grupo de periodistas se acercó a ellos, y rogándoles le dispensaran les hablase en francés por no dominar bien el español les expresó su satisfacción porque, como ya suponía, ha visto al Gobierno animado de deseos de estrechar la unión si cabe, con Francia en la labor de compenetración de ambas zonas.

Añadió que había sostenido una conversación con el marqués de Estella estando de acuerdo en todos los puntos a desarrollar en Marruecos.

Cuando habló con Jordana —dijo— me di cuenta de este buen espíritu del Gobierno español que cristalizó en el más perfecto acuerdo.

Ahora laboremos para estrechar la colaboración para llegar a la implantación del sistema civil en ambas zonas del protectorado.

Trataremos de pequeñas cuestiones económicas que afectan por igual a ambas zonas.

"Desde aquí marcharé a Tetuán donde celebraré una reunión importantísima con el general Jordana y los funcionarios de Hacienda para el mejor des envolvimiento de nuestros planes.

El Residente francés terminó haciendo grandes elogios de la prensa española.

España en la Sociedad de Naciones

Madrid, 18 (1'00)

Ratificación por España de cuatro acuerdos

Ginebra.—El señor Quiñone sde León ha presentado en la Secretaría de la Sociedad de Naciones los instrumentos de ratificación por España de los siguientes acuerdos:

Primero.—Convénios sobre transportes en tránsito de energía eléctrica, y protocolo firmado en Ginebra en 13 de diciembre de 1923.

Segundo.—Convenio y estatuto sobre el régimen internacional de vías férreas y protocolo firmado en Ginebra en 13 de Diciembre de 1923.

Tercero.—Convenio para la ejecución de sentencias arbitrales en el Extranjero, firmado en Ginebra en 26 de septiembre de 1927.

Cuarto.—Protocolo referente a las enmiendas al artículo 26 del Pacto, primer párrafo, nuevo párrafo tras el primero y segundo párrafo, firmado en Ginebra en 5 de octubre de 1921.

Discurso del señor Quiñones de León

Ginebra.—El señor Quiñones de León, como representante de España, contestando esta mañana al discurso pronunciado por el señor Zaleski, con motivo del décimo aniversario de la Sociedad de Naciones, se ha expresado en los siguientes términos:

Agradezco al presidente, señor Zaleski, el honor que me hace al invocar mi testimonio y esforzándome por olvidar las causas melancólicas del privilegio que tengo de ser el decano de vuestra reunión, o mejor dicho, no queriendo invocar más que uno solo, de otro carácter, el hecho de que mi país estaba llamado a formar parte del Consejo, me felicito al poner de manifiesto toda mi convicción en los progresos que en este corto período de tiempo, diez años, ha realizado la Sociedad.

Rendiría ante todo, homenaje a los ilustres desaparecidos alrededor de la Mesa del Consejo, a Ipresidente de la primera reunión, señor Bourgeois, el cual, durante su carrera de hombre de Estado, había afirmado su fe en la solidaridad internacional que reemplazase el reinado de la violencia por el de la justicia.

A Lord Curzon, cuya adhesión, dada con su gran experiencia al programa de colaboración internacional constituía una promesa de éxito seguro; al señor de Canha, representante del Brasil, en-

tusiasta y generoso, cuyos esfuerzos flaquearon hasta el día en que la debilidad le obligó a abandonar el Consejo al senador Maggiorino Ferrari, italiano, cuya prudencia y justicia nos hemos podido apreciar frecuentemente.

Pero no soy en realidad el único tigo de esa primera reunión; veo en el señor Drummond, nuestro querido secretario general, el cual, con los numerosos funcionarios de la Sociedad, paró aquella reunión dando con ello motivo para prever la gran parte que tomaría con sus colaboradores en la obra común.

Reconozco que hay mucha distancia de esta breve y primera reunión a las reuniones de hoy. La composición misma del Consejo es un signo de los progresos realizados hacia la efectividad del acuerdo internacional y de la paz, y testimonio de ello nuevas participaciones indispensables a la obra de la Sociedad de Naciones.

Me será también permitido recordar que en 1920 un solo país de la América latina participaba en nuestros debates, mientras que hoy tenemos la satisfacción de contar entre nosotros a los representantes de tres naciones de América de habla española.

La presencia de dos representantes de otros Estados no europeos atestiguan un acuerdo general de opinión en la Sociedad, en este espíritu de universalidad en que se unen todas las naciones del mundo, consciente, por fin, de la comunidad de sus intereses.

No quiero recordar las etapas más rápidas de la esperanza ha seguido en la marcha hacia el ideal de una Humanidad pacífica y feliz, pero, por grande que sea la diferencia entre la situación en 1920 y 1930, debo a mis colegas del primer Consejo la afirmación de que sus alientos y confianza en esos primeros días eran iguales a los del porvenir.

El espíritu de todos estaba dominado durante esta primera reunión, por los grandes nuevos principios que el Pacto aportaba a la vida internacional de arreglo pacífico de los conflictos, por el arbitraje, justicia y colaboración.

Sentíamos que estas grandes ideas hacían nacer, esperanzas que no podrían desvanecerse ya que el empuje de los pueblos sería más fuerte que los obstáculos; era la época en que llegaban las adhesiones de los Gobiernos y más numerosas, más entusiastas, y más decisivas todavía, las de la opinión pública.

Hacían nacer la Sociedad de Naciones en un sentimiento de las grandes responsabilidades que afrontaba y con ella todos los que iban a participar de su obra. La Sociedad de Naciones comenzaba a examinar los problemas y sus dificultades y se preparaba a abordarlos y resolverlos.

El orador terminó diciendo: Con los resultados adquiridos no se debilita esta voluntad de ir siempre hacia delante y hacerlo cada vez mejor.

La Sociedad de Naciones se ha convertido, de una gran idea, en una gran realidad; será aumentar todavía más sus fuerzas, y, con ello, el reinado definitivo de la paz.

La encuesta de "Informaciones"

Madrid 18 (1'00)

Alvarado y Largo Caballero.

Lo que opina el marqués de Cortina. En la encuesta del periódico "Informaciones", el marqués de Cortina dice:

Yo ya no soy político, no tengo opinión en esos asuntos, lo que deseo es que haya los menos trastornos posibles.

Creo que todo esto es prematuro por que pienso no hemos llegado al final de la dictadura; entre otras razones, por que pienso que no puede ser.

Cuando vino al Poder el general Primo de Rivera, le dije yo a Roman-

nes: "ni tú ni yo veremos otra cosa" y digo pensando lo mismo.

D. Juan Alvarado dice: Con Parlamento sin cuya aprobación no se pueda ordenar el gasto y sea el recurso que fiscalice con poder pleno la acción total del Gobernante.

Con Prensa que ilustre y fiscalice a los parlamentos y Gobiernos.

Con opinión que pueda expresarse con toda libertad. Veo muchísimos hombres de los antiguos y no pocos entre los modernos dentro y fuera del mundo oficial, capaces de desempeñar las funciones de Gobierno con notorio provecho de España.

Largo Caballero contesta: Sin que niegue la importancia que tiene en estas cuestiones el factor hombre a mi juicio lo más urgente es resolver el problema del "régimen": Lo demás, vendrá por añadidura.

Una propuesta curiosa Entre las opiniones de particulares sobre su encuesta publicó anoche "Informaciones" la siguiente.

Don Ovidio Vaquero, profesor mercantil de Gijón, dice:

Considero necesario un Gobierno de transición por dos años, con tres políticos antiguos, dos de la dictadura y los demás hombres nuevos.

De Presidente, Sánchez Guerra, quien, llegado el caso, podría ser el primer presidente de la República; Justicia, Pedregal; Guerra y Marina, el general Primo de Rivera; Fomento Guadalupe; Economía y Comercio, don Carlos Prats; Instrucción Besteiro, y las demás carteras entre Marcelino Domingo, Marañón, Ortega y Gasset y Jiménez Asúa.

Asuntos de Baleares

Madrid, 18 (2'45)

La Junta administrativa de los Comités Paritarios

La "Gaceta" de ayer publica una Real orden del Ministerio de Trabajo y Previsión en la que se dice que a los efectos de dar cumplimiento a la R. O. de 16 de enero, publicada en la "Gaceta" de hoy, sobre el régimen económico de los Comités Paritarios, se constituya inmediatamente en esa provincia, la Junta Administrativa bajo la presidencia del Delegado Regional de Trabajo don José Eguía, formada además por don José Aragonés, don Francisco Barceló, don Honorato Sureda, don Antonio Sbert, como presidente de la Caja de Ahorros y don Santos Esquivias, funcionario de la Sección Provincial de Estadística.

Disposiciones oficiales

Madrid, 17 (16'00)

La "Gaceta" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: La adhesión de los Estados Unidos al tribunal permanente de Justicia internacional

Anunciando que los Estados Unidos han firmado el protocolo concerniente al estatuto del Tribunal Permanente de Justicia Internacional.

El período de recaudación de la tasa de rodaje

Prorrogando hasta el 20 de febrero próximo el período de recaudación por la tasa de rodaje correspondiente a los años 27 y 28.

El escalafón de Gobernación Publicando el escalafón del personal administrativo del Ministerio de la Gobernación.

Sobre el régimen económico de los Comités paritarios

Publicando que el servicio que la real orden de 31 de diciembre último atribuye a la Confederación Española de Cajas de Ahorros, referente al régimen económico de los Comités paritarios, se realice por intermedio de las Juntas administrativas que se crearán.

Estas las constituirán las delegaciones de los Comités paritarios de la localidad, provincia o región a que alcance la jurisdicción de la Junta, un representante de la Confederación de las Cajas de Ahorro

y el Delegado Regional de Trabajo. Estas Juntas dispondrán de personal de Estadística.

Formarán las listas de contribuyentes, cobrarán y apremiarán ingresando la recaudación en las Cajas de Ahorro, las cuales distribuirán los ingresos con arreglo al presupuesto de cada Comité aprobado por el ministerio del Trabajo.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 17 (1'00)

Los revolucionarios fichados y los gubernamentales

"El Liberal" publica hoy un suelto diciendo que pierden el tiempo los Gobiernos persiguiendo a los revolucionarios fichados. Los peligrosos —dice— son los no fichados, los que dicen ser amantes del orden. Son los hombres de grandes negocios, los banqueros, que piden a los Gobiernos autoridad y contribuyen a dar golpes de Estado para derribar democracias, sin perjuicio luego de complicar la vida de las dictaduras con la emigración de capitales y jugadas de Bolsa que la especulación ciega prepara sin reparar el grave daño que causarán en el país elegido para el agio.

Estos revolucionarios —añade— sí que empujan a la revolución porque derriban con una sencilla jugada lo que ellos mismos instituyeron en un golpe de Estado. Después de la guerra, se han dado ya algunos casos.

Hay que reclamar alguna figura de delito, pues peligra hasta la seguridad del Estado y la economía nacional.

Desde Barcelona

La fiesta de San Antón

Acompañado de un día magnífico se celebró hoy en nuestra ciudad, la típica fiesta de San Antonio Abad.

Como de costumbre resultaron muy solemnes los actos religiosos, y brillante el desfile de las ricas y vistosas cabalgatas, que recorrieron nuestras principales vías, efectuando los tradicionales "Tres Toms".

Las "collas" de los "Tres Toms", en Capitanía

Esta mañana estuvieron en Capitanía las tradicionales "collas" de los "Tres Toms". Penetraron dentro del Palacio, y en el patio las bandas de música interpretaron la Marcha Real.

El capitán general se asomó presenciando el desfile y recibió a una comisión de cada "colla" que pasó a complimentarle. El general Barredera les felicitó, quedando muy complacido de la visita.

Los "Tres Toms" en la plaza de San Jaime

A las doce menos cuarto llegó a la Plaza de San Jaime la colla del Montepío de San Antonio Abad, seguida a poco, de las del Fomento de Obras y Construcciones y de los patronos carreteros.

El vuelo de los italianos Giorgetti y Rasini

Tomó tierra, en el aeropuerto, el avión en que el piloto Giorgetti y el ingeniero Rasini están efectuando un viaje de turismo aéreo por el sur y occidente mediterráneos.

Ambos aviadores se mostraban encantados del desarrollo felicísimo de su "raid".

Han recorrido unos 10.000 kilómetros, siguiendo el itinerario: Milán, Túnez, Trípoli, Bengasi, Alejandría, El Cairo, Fez, Málaga, Alicante y Barcelona, y a pesar de las inclemencias atmosféricas contra las que han tenido que luchar en alguna etapa, tanto el avión como el motor se han portado admirablemente.

Felicitación de la Junta Ciudadana de Baleares el Dr. Miralles

Entre los incontables y expresivos telegramas que el señor Obispo viene recibiendo estos días con motivo de su presentación para la Sede de

Mallorca figura el siguiente de la Junta Ciudadana de Baleares:

"La Junta Provincial Ciudadana de mi presidencia en su sesión primera después del acertado nombramiento de Su Ilustrísima para regir esta Diócesis, acordó manifestarle su entusiasta felicitación que cumpla con mi mayor alegría y satisfacción. —Capitán General, Presidente".

Banquete de la Colonia francesa

Ayer al medio día, en el Hotel Ritz, tuvo lugar el banquete con que la colonia francesa de Barcelona celebró la clausura de su participación en la Exposición Internacional y el éxito alcanzado por la misma.

Presidió el acto M. Fernand Chapal, senador y ex ministro y presidente de la Comisión de Reparaciones, a quien acompañaban monsieur Charnueil, delegado del Gobierno francés en la Exposición y M. Citroen, comisario de la misma.

Los bomberos de Madrid

Hoy, acompañados de sus colegas de Barcelona, los bomberos de Madrid que se encuentran en esta ciudad, han visitado la Exposición.

Forman dicha Comisión —cuya estancia en Barcelona sufraga el Cuerpo de Bomberos de esta capital— dos jefes, dos capataces, un preferente y un bombero, todos los cuales fueron obsequiados anoche con un banquete, terminado el cual fueron al Liceo, cuya maquinaria examinaron.

Aristócratas en el Ayuntamiento

Esta mañana han visitado la Casa Ayuntamiento, el duque y la duquesa de Santángelo, la marquesa de Prado-Ameno e hijas, la condesa de Bailén, el marqués de las Nieves y el marqués de Goubea.

Han sido recibidos por el señor Alcalde, al cual acompañaban don Arcadio Balaguer, el marqués de Sentmenat y don Antonio Cuyás.

Después de acompañar a los visitantes a diversas dependencias de la Casa Consistorial que han recorrido y examinado detenidamente, el barón de Viver ha obsequiado a los visitantes con un cocktail, en el Salón de la Reina Victoria.

Palou y Garí.

Barcelona, 17 enero.

Notas de sociedad

Restablecimiento

Hállase completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido varios días en cama el vicario de la parroquia de San Jaime, Rdo. don Pedro Gelabert y Mas.

Lo celebramos cordialmente.

Petición de mano

Para el distinguido joven don Miguel Pérez Rodríguez ha sido pedida la mano de la bella señorita Catalina Llobera, hija del expresidente de la Diputación nuestro particular amigo don Pedro.

La boda se celebrará en breve.

Distinción

El Colegio Provincial de médicos de Baleares, en una de sus últimas sesiones, acordó por aclamación, pedir la medalla del Trabajo para el médico de Mahón don Guillermo Pons Aleina, por llevar cincuenta y cuatro años de ejercicio de la profesión.

Natalicio

El hogar de nuestro amigo el Inspector de Utilidades de esta Delegación de Hacienda don Pedro A. Bernat, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña, hija primogénita.

Tanto la madre como la niña siguen en perfecto estado de salud.

Les enviamos nuestra sincera felicitación.

Fallecimiento

Ha fallecido, en Pollensa, don Juan Pons y Reus, del Comercio.

Su muerte ha sido muy sentida en aquella villa, donde el finado gozaba de general aprecio.

E. P. D. Reciban su esposa, doña Margarita Tho-

más; su hija doña Antonia, madre, padres políticos, hermanos y demás familia, nuestro pésame.

De viaje

Procedente de Barcelona ha llegado el canónigo M. I. señor don Jaime Espases, quien asistió a la clausura de la Exposición Internacional de aquella ciudad.

Anoche salieron para Barcelona, don José Faria, don Francisco Cañas, don Jesús Uriarte, don Adalberto Rodríguez, don José M. Mateu, don Pedro Prats don Arnalda Lorand el capitán de infantería don Joaquín Gual Villalonga y don José Semme.

Para Ibiza y Alicante salieron ayer, don Jaime Oliver, don Antonio Fernández, don Antonio Penella, don Francisco Juan, don Miguel Oliver y don Joaquín Amorós.

De Barcelona han llegado hoy, en el "Jaime I", don Francisco Beltrán, don Luis Karakadze, la señora viuda de Pizá e hija, don Sebastián Crespi y señora, don José Barceló, don José Fernández, el oficial del ejército don Luis Cerdó y señora, don M. Pastor y don Francisco Mansego.

También han llegado doña Dolores y doña Margarita de Habburgo.

De València han llegado hoy don José Vidal y señora, don Fernando Cano y señora y don Jaime Guzmán.

De Mahón han llegado don Miguel Esclero, don Miguel Barón, don Ramón Castelví y don Juan Begnsar.

Procedente de Barcelona llegó ayer, a nuestra ciudad, con objeto de visitar las bellezas de la isla, el rico propietario argentino don Toribio Simón y señora.

Los señores Simón que realizan un viaje de turismo visitando las Exposiciones de Sevilla y Barcelona marcharán después a efectuar una excursión por la Europa central.

Banquete

Ayer tarde, en el "Hotel Royal", nuestro estimado compañero en la prensa y jefe de Ceremonial, don Antonio Piña, con motivo de celebrar su fiesta onomástica invitó a un banquete a varios de sus íntimos amigos y familiares. La comida muy bien servida, transeúrrió en grata y amena charla.

VIDA DEPORTIVA

DE FUTBOL. — Nota oficiosa

Mañana, día 19 a las 3 de la tarde tendrán lugar los partidos finales del campeonato de segunda categoría, a saber:

Hispania—Manacor, en Alaró.

C. D. España—Lluhmayor, en Palma en el campo del primero.

Partido suspendido

El "Athlétic" nos participa que por dificultades surgidas a última hora, ha sido suspendido el partido que debía celebrarse mañana por la tarde en el campo de "Sa Punta" entre su equipo y el del "Baleares".

Juventud Seráfica

Para mañana domingo y lunes 19 y 20, respectivamente la Juventud Seráfica, establecida en el Convento de PP. Franciscanos de esta capital, prepara amena velada recreativa bajo el siguiente programa:

1.º "Desengaños", entremés de don Pedro Muñoz Seca.

2.º "El puñal del godó", drama en un acto y en verso de don José Zorrilla.

3.º "El anticuario", juguete cómico en un acto original del Director de la Cátedra de Declamación, don Jerónimo Massanet.

En los entreactos don Felipe Pons tocará escogidas piezas de violín acompañado al piano.

Habrà bandeja.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Sueltos y noticias

Colección de postales

El fotógrafo don Gaspar Rullán nos ha enviado una colección de postales de costumbres de Mallorca.

TELEGRAMAS DE ESTA MAÑANA

Madrid, 18 (9'30)

Nuevos asambleístas

Han sido aceptados para el cargo de asambleísta los señores Urena y Pío Zabala.

En la Conferencia de Londres se hablará de la independencia de Filipinas

Manila. — Probablemente, en la Conferencia de Londres se hablará de la independencia de Filipinas.

Explosión de un barreno; dos obreros muertos

Orense. — En el pueblo de Pereiro explotó un barreno, causando la muerte a dos obreros.

Acorazados ingleses en el puerto de Villagarzia

Oviedo. — En el puerto de Villagarzia entraron los acorazados ingleses "Emperor of India" y "Malbordugh" con 2.200 tripulantes.

Permanecerán en dicho puerto hasta el día 4 del próximo mes de Febrero.

Un avión aterriza por averías en el motor

Zamora. — Un avión aterrizó en el pueblo de Villalbalvo, por haber sufrido averías en el motor.

Snowden propugna por rios remedios heroicos

Londres. — Dicen de La Haya que Snowden ha declarado:

"Sólo nos quedan dos recursos: o bien aplazamos la Conferencia para el día del juicio, o bien encerramos a los delegados en un cuarto sin comer ni beber hasta que lleguen a un acuerdo. Lo último es lo más práctico."

Como consecuencia los representantes de la Pequeña Entente dejaron la reunión, retirándose a otra habitación con propósito de no salir hasta haber tomado una decisión.

Se asegura que no firmarán el Plan Young si no se llega a un acuerdo con Hungría.

El aviador Law aterriza aen el golfo de Corinto

Atenas. — El aviador Law que efectúa un raid a la India tuvo que aterrizar cerca de Desphina, en el golfo de Corinto, debido al mal funcionamiento del motor.

El aviador al aterrizar, sufrió breve herida en la cabeza.

El opio en Egipto

El Cairo. — Russell Paschá, jefe de la policía de esta capital ha salido para Ginebra donde asistirá a la conferencia bre el opio.

Declaró que en Egipto hay medio millón de consumidores de opio, que gastan anualmente 300.000 libras esterlinas.

¡Vaya frío!

New York. — Una violenta tempestad de nieve azota toda la región nordeste, terrible violencia.

En Anaconda el termómetro descendió a 56 grados bajo cero. En ningún sitio el termómetro está sobre cero, y en muchos oscila entre 30 y 48 bajo cero. En Deauvar cayó ayer copiosa nevada que bloqueó las calles, poniendo el termómetro a 17 grados.

En muchas otras regiones reina también intenso frío.

¡Es Vd. cliente de la CASA MATONS?

AL PORTADOR DE ESTE ANUNCIO SE LE CANJEARA POR UN

Billete-Regalo

MATERIAL ELECTRICO
MOTORES Y BOMBAS CENTRÍFUGAS
LAMPARAS Y CRISTALERÍAS

Productos A. B. C.

Sindicato, esquina Merced

CUOTAS

En 48 horas se le confeccionan a medida todas las prendas que necesita.

Tenemos boinas, correages, polainas de cuero etc.

Precios y artículos inmejorables

Sastrería Militar "El 13,"
 SAN JAIME, 19



La revista de
 actualidad
 gráfica del
 hogar
 católico:

**LA HORMIGA
 DE ORO**

Cada año publica 52 números.

De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Cuatro, o más bellas tricomías propias para encuadrar.
 Dos novelas en folletín encuadrable.

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Año, 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.

SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.

ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL LA HORMIGA DE ORO S. A.

Apartado, 26, Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso, un número de muestra.

Exposición Internacional de Barcelona
La Casa: GUILLIET HIJOS Y Cia. (S. A. E.)

Máquinas-Herramientas para trabajar la madera
Urgel, 43 -- Barcelona

Espera la visita de Vd. en sus «stands»

núm. 14, grupo IV, sección Francesa del Palacio de Arte Textil y números 33 y 34 del Palacio Meridional.

Centro de Anuncios

de

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca
y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.-Agua corriente, caliente y fría.-Cocina excelente.- Situación en el centro de la Ciudad.- Salones de piano, lectura etc.- Recientemente reformada.- Teléfonos en todas las habitaciones.- Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos

Rambla del Centro--Plaza Real

Entrada Calle Colon, 3

Teléfono 14.680-A--Barcelona

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.-Extensa información de Baleares. Península y Extranjero.-Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Enero de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Enero, de Gijón el 21 y de Coruña el 22, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 14 de Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de Enero de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Motevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Manuel Arnús», saldrá de Barcelona y Tarragona el 9 de Enero, de Valencia el 10, de Alicante el 11 de Málaga, el 12 de Cádiz el 13, y de Vigo el 15 para New-York y Habana.

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Enero, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Servicio tipo Gran Hotel—T. nesta, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cort núm. 10.

Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 4 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela y Colombia

El vapor Buenos Aires, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16 de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 13 de Febrero.

Línea de Filipinas

El vapor «León XIII», saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Paeays», saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16 de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de Febrero.

S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, &

Nodrizza

Se ofrece con leche de pocos días para criar en su casa. Dirigirse a Petra, calle de la Manga, n.º 6.

Pensión Villa Rosa

Edificio construido expreso. Propiedad y bajo la misma dirección del HOTEL CONTINENTAL. Inauguración 1.º de septiembre.

PENSIÓN COMPLETA desde 7 pesetas, precios especiales para empleados y largas temporadas. Calles Burgos y Massanet. (esquina Olmos).

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA SAN JAIME, 3

Sucursales: Merced, 8.—San Buenaventura, 50.—Desamparados, 4.

CALLOS?

UNGÜENTO MÁGICO

y en tres días se verá libre de estas dolencias que le atormentan. Rechaza dlas imitaciones.

UNGÜENTO MÁGICO

En farmacias y droguerías 1'50 ptas. Por correo: 2 ptas. Farmacia Puerto, P. S. Ildefonso, 5 Madrid.

Fabricación esmerada de Persianas, Vidrieras

Puertas y ventanas

Calidad superior

Depósito de existencias de todas medidas, casa montada con los últimos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: Calle de San Miguel, 70
Taller: Santiago Rusiñol, 25 (Frente al Instituto, Palma de Mallorca.

Polvos de tinta

marca «Minerva» y «León»

Negro y colores 1'00 peseta

De venta Imprenta «La Esperanza»

Sobres comerciales

blanco y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Los Archivos Eclesiásticos

Su reorganización

El excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad ha enviado a los Obispos españoles la siguiente carta circular:

“Bien conocido es de V. E. el vivísimo interés que a nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI, felizmente reinante, merecen los estudios históricos eclesiásticos, y como base necesaria de ello la buena conservación, apta disposición y esperado cuidado de los archivos eclesiásticos, que permitan su más fácil y provechosa utilización a los investigadores.

Archivero y jefe de Biblioteca por vocación antes de su elevación al Pontificado, prosigue desde su alta cumbre con ejemplar tesón la labor de promover y fomentar los estudios históricos de todas las fases de la vida de la Iglesia, bien seguro que de ellos pueden salir la ilustración y la defensa más gloriosa y eficaz de su bienhechora actuación a través de los siglos.

De una manera muy especial preocupan a Su Santidad los Archivos eclesiásticos españoles, pues por su singular competencia no ignora que contienen tesoros paleográficos de inestimable valor en armonía con el brillante historial de la Iglesia española; y movido de ese interés y estima, encargó poco ha al profesor Kehr la visita de los Archivos eclesiásticos de España, para que le informase de su actual estado.

Fruto de esa visita ha sido el manifestar el Padre Santo su deseo de que se trabaje por la reorganización y restauración de los Archivos eclesiásticos españoles de conformidad con las normas canónicas y las enseñanzas de la Arqueología moderna; no dudando por su parte que tan alta iniciativa ha de hallar eco muy favorable en el dignísimo Episcopado español, tan celoso siempre de los prestigios históricos de la Iglesia y de la Patria, me ha parecido oportuno trazar las siguientes bases de reorganización, rogándole se sirva indicarme si las considera aplicables a los de su diócesis, haciéndome en todo caso las observaciones que estime pertinentes.

BASES PARA LA REORGANIZACIÓN BASE PRIMERA FUNDAMENTAL

Aunque desde el punto de vista de la organización, conservación y facilidades para el estudio y trabajo, la base ideal para la reorganización de los Archivos eclesiásticos españoles sería la unificación material de todos los de cada diócesis, en su parte mayor valor histórico, en un Archivo General Histórico Diocesano, sin embargo, desde tener semejante idea, con carácter general y obligatorio, tropezase en la práctica con innumerables dificultades y resistencias, fundamentales, en parte, en el mismo derecho que supone y exige la existencia de diversos Archivos episcopales, catedralicios, parroquiales, etc., sin distinción de mayor o menor antigüedad en cuanto a su contenido.

Por tanto, la base práctica de reorganización ha de ser la unificación “formal” de todos los Archivos eclesiásticos de cada diócesis y de toda España, mediante el cumplimiento de las normas canónicas (Can. 375 y sig.; 383 y sig.) y la aplicación de los principios y enseñanzas de la Arqueología moderna: sin perjuicio de tender a engrosar y avasallar, con carácter preferente, el Archivo de la Curia diocesana o el de la Catedral, mediante la aportación de antiguas administraciones extinguidas o de aquellos fondos que, por su antigüedad, material, o por provenir de donaciones o legados de particulares, careciesen de interés actual para determinada iglesia o monasterio.

BASE SEBUNDA

Clases de Archivos Eclesiásticos
Los Archivos eclesiásticos españoles podrán clasificarse en episcopales, catedralicios, parroquiales, monacales y de fundaciones piadosas.

Se integrarán según clase con los siguientes fondos:

Los episcopales con sus propios fon-

dos y los cabildos y parroquias suprimidos, más los inventarios de la documentación y los libros de las parroquias actuales y de todos los Archivos menores de la diócesis.

Los catedralicios y parroquiales, aparte de los libros y la documentación corriente, con la parte histórica de todas sus procedencias.

Los monacales, con los fondos organizados del propio convenio y los que donen o depositen las casas de la misma Congregación, cuando no tenga los suficientes para constituir Archivo de estudio. Si, a juicio de los superiores, no procede la donación ni el depósito, remitirán copia, extracto, o descripción al más importante de los Archivos organizados.

BASE TERCERA

Organismos auxiliares para la reorganización

A) Junta Central Técnica

Se crea en Madrid, bajo la presidencia del Archivero de la Catedral de Toledo y la protección del eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo y de todo el Episcopado, una Junta Central Técnica de los Archivos Eclesiásticos Españoles. Será propio de esta Junta dictar las normas técnicas concretas por las que han de regularse de manera uniforme la catalogación, conservación y facilidades para el estudio y trabajo en los diversos Archivos diocesanos, así como también la publicación de instrucciones, asesoramiento de los archiveros, coordinación de los trabajos, informes a los extranjeros e inspección de los Archivos.

Formarán esta Junta tres sacerdotes pertenecientes al Cuerpo de Archiveros y tres religiosos de reconocida competencia.

B) Junta diocesana

(Protectora del patrimonio artístico-histórico de la diócesis)

Para hacer efectivas en cada diócesis las normas dictadas por la Junta Central Técnica y ayudar en su labor al Archivero capitular o diocesano y al Canciller de la Curia, se formará en cada diócesis una Junta protectora del patrimonio artístico-histórico de la misma, de la cual deberán formar parte el Canciller, el Archivero capitular y aquellas personas de competencia y afección que el prelado creyera oportuno designar.

BASE CUARTA

Personal. — El archivo diocesano

A) Constitución

En cada Obispado deberá existir el cargo de Archivero diocesano, desempeñado por su sacerdote de manifiesta vocación y probada competencia en Arqueología, a quien el Prelado puede con-

fiar la alta inspección de los diferentes Archivos eclesiásticos de la diócesis y la formación técnica de sus respectivos Archiveros, del todo indispensable para evitar, en la ordenación de los referidos Archivos, las posibles arbitrariedades anticientíficas propias del autodictismo.

B) Dotación

Con vistas a la retribución de tan importante cargo, convendría señalarlo como propio de algunas de las canongías de cada Iglesia Catedral, quitándole el carácter temporal y transitorio que tiene en algunas; a no ser que las posibilidades económicas de la diócesis permitan dotarlo de otra forma.

C) Condiciones

Para el cargo de archivero se exigirán positivos y sólidos conocimientos sólidos conocimientos de Arqueología, Bibliotecomanía y ciencias auxiliares. Su competencia deberá acreditarse ante un tribunal técnico en la materia, del que no siempre disponen los Cabildos Catedrales; por lo que convendría que las oposiciones para dicho cargo se verificasen ante un tribunal formado por la misma Junta Central de Técnica, previo el acuerdo entre ambas Potestades para la legitimidad de esta forma de provisión, que cae fuera del actual régimen concordado para la provisión de Canongías en las Catedrales.

D) Obligaciones

El Archivero Capitular debiera ser, al mismo tiempo, Archivero general diocesano, y debiera correr a su cargo: Primero, de acuerdo con la junta diocesana, cumplir en el archivo Catedral y urgir con la autoridad del Prelado en todos los Archivos eclesiásticos de la diócesis el cumplimiento de las disposiciones canónicas y la aplicación de las normas concretas dictadas por la Junta Central Técnica sobre la clasificación, numeración, colocación y catalogación de documentos y códices de los mencionados Archivos, y sobre facilidades para el estudio de investigaciones. Segundo, el Canónigo Archivero será el visitador de todos los Archivos de la diócesis y el que ha de dar normas a los párrocos y demás jefes de Archivos eclesiásticos, para su buena ordenación y catalogación, visitándonos personalmente, con la enuencia del Prelado. Tercero, a cargo del mismo Archivero estará el expirar en el Seminario una cátedra de Paleografía, Diplomática, Arqueología, Eucarística, etc.; dar cada año algunas conferencias teórico-prácticas a los sacerdotes custodios de los Archivos de las diferentes administraciones eclesiásticas; redactar anualmente una sucinta memoria del estado de los diversos Archivos de la diócesis, para remitirla a la Junta Central, y, finalmente, publicar cada año oportunos estudios referentes a los Archivos que le estén encomendados.

E) Prerrogativas

El Archivero capitular y diocesano go-

zará de las siguientes prerrogativas: dispensa de coro mientras trabaja en el archivo, o si trabajara en cierto número de horas, aun fuera de las horas del coro; mérito preferente para los concursos de su categoría, a los diez años de servicios continuos y extraordinarios cuando a juicio de la Junta, tengan ese carácter las publicaciones que deba hacer cada año, de catalogar, monografías colecciones diplomáticas, o realice cualquier trabajo excepcional.

F) Auxiliares

Facilidades para el trabajo de los investigadores

Sin perjuicio del exacto cumplimiento de lo preceptuado en el canon 383 del “Codex Iuris Canonici”, con relación al 378, sobre los inventarios y extracción de los documentos de los Archivos eclesiásticos, se estudiarán por la Junta central, y se aplicarán en cada diócesis por sus Ordinarios, mediante la Junta diocesana y el Archivero capitular, los normas conducentes para que los Archivos eclesiásticos estén en condiciones de ser utilizados por investigadores con las salvaguardias que se crean oportunas, por lo que se señalarán algunos días y horas en que estén abiertos, debiendo estar a disposición de los estudiosos, a poder ser, todos los días no feriados, como sucede con los de más perfecta ordenación, y en horas y condiciones de luz, higiene y comodidad, como lo exigen esos trabajos.

Cuando un documento o códice de extraordinario valor no pudiera ser estudiado en su propio Archivo, sólo debería permitirse su traslado al archivo diocesano o al capitular.

Juventud Antoniana

Ultima lista de donativos

Confitería “C'an Tocho”, 5; Casa Bonet, 5; señor Rovira, 5; “The greant Mode”, 2; Colmado “La Pajarita”, 1; C'an Cetre, 2; Relojería Alemana, 1; doña Francisca Matheu, 1; A. González, 1; Sra. Vda. de A. Forteza, 1; doña Margarita Cerdá, 1; “Casa Rosselló”, 5; señor Matheu, 1; Miguel León, 7; señor Montserrat, 1; Consuleado Alemana, 5.

Don Juan Orlandis, 5; Sr. García, 1; don Jerónimo Palou, 2; don Pedro Mayol, 2; don Pedro Dezcallar, 1; don Juan Gual, 5; Sr. Ramis, 1; don M. Fornaris, 5; “Banco Peninsular”, 5; D. G. Riera, 1; don M. Bauzá, 1; don M. Falconer, 2; Sr. Picó, 1; Sr. Llabrés, 1; don Juan Guasp, 3; doña Catalina Massot, 1.

Sra. Viuda Terrasa, 1; Propiedad Ubbana, 5; don Antonio Rotger, médico, 2; don Fernando Truyols, 2; doña Lola Marqués, 5; don Antonio Planas, 1; Sr. Alomar, 5; doña Juana Roger, 2; don Nicasio Roca, 2; don José Marqués, 2; don José Zaforteza, 5; Sr. Benassar, 1; Sr. Mestres, 3; don Juan Albertí, 1; don A. Llompard, 1; don Juan Capó, 1; Calzados Minerva, 5; don Bartolomé Oliver, 1; don Franco Alpresa, 1; doña Esperanza Mayol, 5; don Salvador Serra, 10; don José Mádico, 5; Sr. Alzamora, 5; don Vicente Sabater, 1.

Don Mateo Ginard, 2; “La Nueva Balear”, 2; Sr. Onzalo, 2; don Juan Torres, don Pablo Munné, 2; don Pedro Darder, 1; don Juan Marqués, 2 y doña María Zaforteza, 1.

En especie.—Casa Mas Burillo, Joyería Coda; don Antonio Valls; don Salvador Vidal; Casa Buades (Andrés); La Esperanza; Casa Roca; Santa Teresa, don José Pomar y don Guillermo Pons.

RECORDATORIO DE DEFUNCION impresos

Variadísimo surtido en modelos grabados al acero, en huecograbado, heliografía y fotograbado desde CINCO a TREINTA PTAS. EL CIER-

La reproducción de la música, ha sido el problema vital de la Radio hasta hoy.

TELEFUNKEN, lo ha solucionado maravillosamente con los nuevos altavoces

ARCOFON

Pureza, Melodía, Naturalidad, Potencia

Arcofón 4—Ptas. 128—
3— 225—
5— 320—



LA GRAN MARCA MUNDIAL
A. E. G. Iberia de Electricidad, S. A.
Conquistador, 7—PALMA

= LA ESPERANZA =
LONJETA, 11 Y 13
Y REUS, 12 Y 16
TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

IMPRESOS DE TODAS CLASES
LIBROS
REVISTAS ILUSTRADAS
FOLLETOS

GRAN RAPIDEZ EN LA COMPOSICION

TIPOS SIEMPRE NUEVOS

TRABAJOS COMERCIALES
CARTAS
TALONARIOS
SOBRES
FACTURAS
CHEQUES

ACCIONES BANCARIAS

RECORDATORIOS
DE DEFUNCION
Y DE PRIMERA COMUNION

TARJETONES
PARA BODAS

FIESTAS
NATALICIOS

TODA CLASE DE IMPRESOS
TARJETAS DE VISITA
PROGRAMAS
INVITACIONES
PROSPECTOS
CALENDARIOS

IMPRESOS DE GRAN MODA
CON TIPOS, ORLAS Y VINETAS
MODERNISTAS

REPRODUCCION DE FOTOGRAFADOS A UNA TINTA Y A TODO COLOR
— TRICROMIAS —

= LA ESPERANZA =
LONJETA, 11 Y 13
Y REUS, 12 Y 16
TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

TODA ESCRIBIDA EN ALTA VELOCIDAD

PHILIPPS

2511

Fomento del Civismo

Conferencia

El próximo lunes, a las siete de la noche, tendrá lugar en el salón de actos de dicha entidad, calle de Massanet, una conferencia pública a cargo del ilustrado médico y distinguido escritor, don Lorenzo Villalonga, quien disertará sobre el tema "Diabetes".

Dada la competencia del conferenciante, el acto promete verse muy concurrido; quedando invitadas al mismo cuantas personas tengan interés en asistir.

La Asociación de Estudiantes Católicos

Convocatoria

Hemos recibido la siguiente nota: "Habiendo sido convocada la Junta General, para el sábado en primera convocatoria, y para el domingo día 19 a las 12 1/2, en segunda, se suplica a los socios la asistencia, por tener que tratar en ella, asuntos de mucha importancia é interés para todos.— El Secretario, D. Fons."

P. DURAN

Rayos X Diatermia

Médico

Odontólogo

MANACOR

DEL MAR

Entradas

Hoy ha llegado de Barcelona el vapor "Rey Jaime I"

De dicho punto también ha llegado el vapor "María Mercedes".

De Mahón ha llegado el vapor "Bellver".

De Valencia ha llegado el vapor "Jorge Juan".

Salidas

Ayer salió el vapor "Balear", para Ibiza y Alicante.

Para Barcelona, salió anoche el vapor "Infante D. Jaime".

Esta mañana ha salido el vapor "Ciudad de Palma".

Despachados

Para Barcelona saldrá esta noche el "Mallorca", en sustitución del "Rey Jaime I", el cual quedará amarrado en nuestro puerto durante la próxima semana.

Para Marsella saldrá esta noche el vapor "Tintoré".

Mañana saldrán los vapores correo de Tarragona y Barcelona.

Buques esperados

Esta tarde es esperado el vapor francés "Djemila", procedente de Marsella.

De Cabrera debe llegar hoy el "Ciudad de Palma".

Mañana es esperado el "Infante D. Jaime", procedente de Barcelona.

Boletín religioso

HOY, DIA 18

CUARENTA HORAS

Empiezan en la parroquia de San Jaime en honra del Mártir de Jesucristo el glorioso San Sebastián, Patrón de la ciudad de Palma. Exposición a las seis, a las nueve y media Misa mayor. Por la tarde, después de los actos de coro, Novena y reserva de Su Divina Majestad.

DOMINGO, DIA 19

Santos Mario y compañeros mártires y San Camilo, rey y mártir

CUARENTA HORAS

Continúan en la parroquia de San Jaime en honra del Mártir de Jesucristo el glorioso San Sebastián, Patrón de la ciudad de Palma. Exposición a las seis, a las nueve y media Misa mayor. Por la tarde, después de los actos de coro, Novena y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. Sr. D. Antonio Pou, Maestro de Ceremonias. Por la tarde, a las seis, se cantarán solemnes Com-

pletas en preparación a la fiesta de San Sebastián, en su capilla.

En la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche) fiesta solemne dedicada a la Sagrada Familia por los coros de la Visita Domiciliaria establecida en dicha parroquia. A las diez y media, Misa mayor con manifiesto del Santísimo Sacramento y sermón por el Rdo. Sr. Ecónomo de la Parroquia. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario con solemne Visita a la Sagrada Familia en sufragio de los Asociados difuntos y Te-Deum solemne.

En la iglesia de San Felipe Neri, fiesta en honor de la gloriosa Mártir Santa Victoria. A las diez se cantará Nona, a las diez y media, Misa mayor cantándose la de la Santa, con música, partitura "Pontificalis" del Mtro. Perosi, y sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, Prepósito, C. O. Por la tarde, a las tres y media, Vísperas solemnes, plática y adoración de la reliquia de la Santa. Por la noche, meditación y solemne canto del Sagrado Trisagio.

En el Socorro, Cofradía de Nuestra Sra. de los Desamparados y Triduo solemne al Niño Jesús de Praga. A las siete y media, comunión general para los cofrades y devotos de la Virgen de los Desamparados, con cánticos, por un coro de niñas. A las ocho, comunión para los alumnos y miembros de la Asociación de antiguos alumnos del Colegio de Padres Agustinos, con plática y cánticos. A las diez, misa y conferencia moral.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., con rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el R. P. José Noriega, cánticos por los alumnos del Colegio. Bendición con el Santísimo y Reserva. Seguidamente, se organizará la Procesión con los alumnos del Colegio, que llevarán en su trono propio la imagen del Niño Jesús de Praga y cantarán el himno. A continuación, tendrá lugar el Besamanos, acompañado de cánticos por los mismos alumnos.

En las Teresas, función mensual de la Semana Devota del Carmen.

Por la tarde, a las seis, exposición, Trisagio Carmelitano, ejercicio, sermón, reserva y Salve cantada durante el besamanos.

En la iglesia de los PP. Capuchinos, fiesta solemne que la V. O. Tercera de San Francisco de los PP. Capuchinos dedica a sus Santos Patronos, San Luis, Rey de Francia; Santa Isabel, Reina de Hungría y princesa de Turingia y Beato Ramón Lull, Mártir y Misionero Apostólico. Comunión general a las siete y media con plática por el Rdo. Padre Director Fr. Felipe Neri de Palma. Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, Exposición de Su Divina Majestad, Trisagio, ejercicio de los Santos Patronos y panegírico por el terciario Rdo. Sr. don Antonio Miró, Pbro. terminándose con el canto del Te-Deum, la Bendición Papal, canto de Villancicos y adoración.

En la iglesia de Montesión, a las siete y media misa de Comunión general para la Congregación de la Buena Muerte. A las ocho, Misa en el altar de San José y ejercicio en honra del Santo. Por la tarde, a las

seis y media, exposición, sermón por el Rdo. P. Director, Bendición y reserva de S. D. M.

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, establecida en la parroquia de Santa Cruz, a las siete de la mañana, tendrá Comunión general final de los Santos Ejercicios, con plática por el Padre Director de los mismo; y por la tarde, a las cinco, en el local de la Archicofradía (Salas, 43) solemne Entronización del Sagrado Corazón de Jesús, con plática y cánticos.

VISITA

A Nuestra Señora de Lluch, en la parroquia de San Nicolás.

LUNES, DIA 20

San Sebastián, mártir, Patrón de la ciudad de Palma y San Fabián

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime en honor del Mártir de Jesucristo y Patrón de la Ciudad de Palma, San Sebastián. Festividad del Santo. Exposición a las 6; a las diez, Tercia solemne y Misa mayor en la que ocupará la Cátedra del Espíritu Santo el Rdo. Sr. don Gabriel Vidal, Vicario de esta Parroquia. Por la tarde, los actos de coro, Novena del Santo Mártir, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrará solemne fiesta en honra del glorioso Mártir de Jesucristo y Patrón de la ciudad de Palma, San Sebastián, costeada por el Excmo. Ayuntamiento de Palma. A las nueve y tres cuartos, Prima, Tercia, procesión claustral y Misa solemne en la que predicará las glorias del Santo Mártir de Cristo el Rdo. P. Estanislao Doménech, jesuita.

Después de la Misa mayor Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y cuarto, Vísperas y Completas y terminadas éstas se hará la acostumbrada procesión con la reliquia del Santo Mártir, que recorrerá las calles acostumbradas.

En la iglesia parroquial de San Miguel, fiesta dedicada a San Sebastián, Patrón de la ciudad de Palma. A las diez se cantará, Tercia y acto seguido se celebrará la Misa solemne en la que pronunciará el panegírico del invicto Mártir el Rdo. Sr. don Francisco Jaume, Vicario de la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche). Por la tarde, a las cinco, Vísperas y Completas. A las seis, rezo del Santo Rosario y conclusión de la Novena.

VISITA

A la Divina Pastora de las Almas, en la iglesia de las Capuchinas.

En la Congregación Mariana

¡Congregantes Marianos!

El día de mañana ha sido designado para celebrar el día del Congregante que con tan feliz éxito empezamos a celebrar el año pasado. Vamos a reunirnos otra vez los antiguos para renovar el fervor de aquellos años imborrables de nuestra juventud en los que al calor de la Congregación íbamos moldeando nuestras almas y preparándonos para las presentes luchas; los actuales para

dar muestra de nuestra vitalidad y ardor juvenil y para demostrar que no han caído en terreno estéril las semillas que nuestros antepasados han depositado en nuestro corazón y unos y otros en un estrecho abrazo de hermanos pasaremos unas horas felices en nuestra casa solariega, la Congregación Mariana de Montesión.

Acudamos todos mañana a la Comunión general de las ocho y cuarto y a los demás actos que tendrán lugar.

El Director.

Como preparación de la fiesta de mañana, esta noche, a las siete y media, se celebrará solemne Felicitación Sabatina en el altar de la Congregación.

CASA MATONS

Medias, Calcetines.

La Caja de Pensiones para la Vejez

Durante el mes de Diciembre del pasado año la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros" ha recibido por imposiciones 22.415.629 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro, plazos mensuales de pensión y capitales diferidos reservados 20.509.401 pesetas, resultando una diferencia de 1.906.228 pesetas en favor de las imposiciones.

En el referido mes abonó 493 subsidios de Maternidad de importe total 24.650 pesetas, concedidos a las madres obreras que han acreditado hallarse inscritas en el Régimen de Retiros Obreros y haber cumplido las demás cláusulas que regulan la concesión del subsidio. Por pagos de pensiones de capitalización a favor de obreros que han llegado ya a los 65 años, la "Caja" ha satisfecho 43.057.57 pesetas y asimismo ha abonado 46.150 pesetas en concepto de 5 bonificaciones extraordinarias de 350 pesetas cada una, y 111 de 400, concedidas a 116 ancianos mayores de 65 años que, habiendo solicitado el importe de su cuenta de capitalización, han sido comprendidos en el reparto de la cantidad procedente del recargo para el Retiro Obrero sobre las transmisiones de bienes por herencias entre parientes desde el quinto grado colateral, inclusive, o entre personas sin vínculo de parentesco.

"L'Harpa d'Inca," a su Patrona

Mañana, día 19, "L'Harpa d'Inca" celebrará en Inca en honor de su Patrona Santa Cecilia los siguientes actos, desarrollándose este programa:

"A Sant Francesc:

A las 8 del matí, missa en honor de Santa Cecilia, que celebrará el Director del Collegi Luliá, Rnt. Pare P. J. Cerdá, el qual, dirigirá la Divina Paraula, als assistents.

Durant la celebració l'Orfeó cantará la "Pregaria per la llengua" i "Pobret probrissó", de Mn. Romeu. Acabará l'acte religiós, saludant a la Verge Immaculada amb el cant de la Salve, per a commemorar encara que modestament, les Noces de Diamant de sa proclamació dogmática.

En el Casal Social, acte literario-musical a las 8 i mitja del vespre:

I.—Nostra Senyera, R. J. Massagué; "Fum, Fum, Fum", Llambert; "La Font", R. J. Massagué; "Nera sombra", (Balada Gallega), Montes; "La Balanguera", A. Vives.

II.—"Nadal", Poesía de M. Ferrá Srita. A. Serra. "Serra enllá", (Srita. M. Jofre), R. J. Massagué; Poesía de la Conquesta, de J. Alcover; (Srita. M. Durán); "Diu tantes coses!" (Srita. M. Tortella), B. Miralles; "Maria", poesia de Zorrilla, (Srita J. Albertí), "Pobret probrissó" (veus blanques), M. Romeu.

III.— Conferència pel Rnt. Mn.

Joan Canals, Vicari In càpite de Biniamar.

IV.—"Pregaria per la Llengua" Mn. Romeu; "El Dimoni Esquat", J. Pecanins; "La Cançó del sol veig", E. Grieg; "Himne Mallorquí", A. Pol.

Bursátiles

BOLSA DE BARCELONA

Día 17 de Enero de 1930

Acciones Nortes.	106 1/2
• Alicante.	101 3/8
• Andaluces.	100 00
• Orenses.	00 00
• Coloniales.	122 50
• Chades.	59 00
• Explosivos.	239 00
• Filipinas.	41 80
• Platas.	00 00
• Transversal.	00 00
• Aguas.	211 50
• Docks.	00 00
• Gas y Electricidad.	158 00

Monedas

Francos.	29 70
Libras.	36 7 3/8
Dólares.	7 5 3/8
Liras.	39 5 3/8
Francos suizos.	146 00
• belgas.	000 00

BOLSA DE MADRID

Día 15 de Enero de 1930

Valores del Estado

Interior 4 %.	72 3/8
Exterior.	83 00
Amortizable 3 %.	00 00
Amortizable 4 %.	75 3/8
Amortizable 5 % 1920.	93 00
Amortizable 5 % 1927 (con impuestos).	89 1/8
Amortizable 5 % (libre) 1927.	100 40
Amortizable 5 % 1917.	99 7/8

Varios

Acciones Banco de España.	000 00
• Arrendataria de Tabacos.	229 00
Azucareras preferentes.	000 00
• Ordinarias.	64 50
Acciones Banco Hispano Americano.	227 50
Cédulas Banco Hipotec. 4 %.	98 00
• " " 5 %.	100 00
• " " 6 %.	111 00

BOLSA DE MERCANCIAS

Día 18 Enero 1930

(Datos facilitados por la casa Sureda, Tenaza y Compañía)

Meses	Cierre anterior	Cierre hoy
-------	-----------------	------------

ATLANTON

New York		
• Octubre	17 2 3/8	17 3 3/8
• Marzo	17 4 3/8	17 5 7/8
• Mayo	17 6 3/8	17 7 5/8
• Julio	17 8 3/8	17 9 3/8
• Diciembre	00 00	17 7 1/2

TARCO

Chicago		
• Marzo	122 4 3/8	122 5 3/8
• Mayo	128 5 3/8	126 5 3/8
• Julio	128	128 3 3/8

Winnipeg		
• Mayo	132 2 3/8	132 4 7/8
• Julio	134 2 3/8	134 5 3/8
• Octubre	131 3 3/8	131 2 7/8

MAEZ

Chicago		
• Marzo	89 3 3/8	89 7 3/8
• Mayo	92 6 3/8	93 3 3/8
• Julio	94 5 3/8	95 2 3/8

CAUCHO

Londres		
• Julio—Spbre.	8	8 3/8

CAFE

New York		
• Mayo	7 9 8	7 7 4
• Julio	7 9 0	7 6 1
• Septiembre	7 8 6	7 4 9

Tintas 4001

Pelikan

special para estilográficas, en frascos de 80 cts. y 1'25 ptas.

Tampones Pelikan para sellos de goma, calidad inmejorable 2'75.

De venta: Imprenta «La Esperanza» Llaneta, 11 y 13.

¿Saldrá Vd. de compras? Visite pues la CASA MATONS.

LUISA RUIZ DE POVEDA

Profesora de Piano

Pedro A. Peña, 24, Ensanche. (esquina a Luis Martí)